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Lotti 1 - 222



1
Frammento di cappuccio di piviale, inizi 
sec. XVII, VaJ½gYVante l´%nnYncia^ione 
VicaQata a ½li TolicVoQi e oVo, coVona 
della :eVgine iQTVe^iosita da QicVoTeVle, 
cm 24x24
Provenienza: 'olle^ione 1aV] 4icOJoVd ini^i 
secolo <<

€ 600/800

1

2
Cofanetto, scuola degli Embriachi, sec. 
XV, in legno inteVaQente ViZestito ed 
intaVsiato in coVno e aZoVio con FoVdi a 
QotiZo geoQetVico, cQ 1�\9,�\�,3 

€ �����������

3
Cassina, Italia centrale, inizi sec. XVI, in 
noce, Tiano da al^aVsi, elegante seVVatYVa 
con FoccLetta UYadViloFata in acciaio 
tVaJoVato, Qaniglie TeV il tVasToVto 
Veali^^ate in QanieVa analoga, inteVno 
del coTeVcLio con JeVVatYVe in acciaio 
tVaJoVato a QotiZi Zegetali e in TaVte 
aVgentato, cQ 1��\��\��, alcuni restauri

€ ������3����

2

3
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4
Cassone nuziale, Toscana, inizi sec. XVI, in legno decoVato a 
Tastiglia doVata ed aVgentata, coTeVcLio da al^aVsi, Jascia sotto al 
coTeVcLio decoVata a ZolYte Zegetali, TalQette e QascLeVoni cYi 
Ja segYito Yn gocciolatoio e Yna gYillocLe con ZolYte caQTite 
da Vosette, TaVte inJeVioVe Faccellata con gVandi Joglie d´acanto 
al centVo, alla Fase e sYi lati, FasaQento in Tastiglia aVgentata 
con TalQette ZeVticali, ^aQTe anteVioVi JeVine, cQ 1��\��\�9, 
consunzioni e mancanze

€ 8.000/10.000

�
Monetiere in stile Seicento in noce a Tatina cLiaVa, Zano 
segVeto nascosto sotto al caTTello, sToVtello a calatoia, inteVno 
con cassettini ed Yno sToVtello, Fase Qodanata, cQ 8�\��\��, 
costruito con materiale antico

€ 1�����1����

4

4
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6
Coppia di stemmi, Italia centrale, sec. 
XVII, in legno intagliato, doVato e diTinto, 
con coVnice a ZolYta e TaVte inJeVioVe a 
QascLeVone, alt� cQ �9, danni (2)

€ ����8��

7
Grande cornice rettangolare, sec. XVII 
in legno doVato decoVato sYlla Jascia con 
QotiZi ½toQoV½ a FYlino, lYce cQ 1�9\�8

€ 1����������

8
Grande bacile, in VaQe coQTleto di 
coTeVcLio, diaQ� cQ 38; versatoio, in VaQe 
con coVTo FoQFato sY Tiede ciVcolaVe, 
alt� cQ 3�� vaso biansato, in teVVacotta, alt� 
cQ 3� ed un piatto, in ceVaQica decoVata 
nello stile delle QaiolicLe VinasciQentali, 
diaQ� cQ 3�, danni e restauri (4) 

€ �������

9
Credenza, Emilia, metà sec. XVII, in noce 
a Tatina Fionda, Tiano VettangolaVe con 
Fecco di ciZetta, dYe sToVtelli decoVati a 
JoVQelle loFate cLe si ViTetono sYi ½ancLi, 
inteVno a cinUYe cassetti, Fase Qodanata, 
Tiedi a Qensola, cQ 1��\��\1�� 

€ 1������1�����

6

9
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10
Due cornici in stile olandese del Seicento, sec. XIX; cinque 
cornici in stile Settecento in legno e Tastiglia ed una cornice 
a cassetta in legno intagliato, QisYVe ZaVie, danni e mancanze (8)

€ �����������

11
Credenza, Bologna, metà sec. XVII, in noce con Tatina oViginale, 
Tiano VettangolaVe con Fecco di ciZetta, JVonte a dYe sToVtelli 
con lesene lateVali decoVati da JoVQelle sagoQate cLe si ViTetono 
sYi ½ancLi, Qaniglie in FVon^o Qodellate a FYsti classici, Fase 
Qodanata, Tiedi a Qensola, cQ 1��\�3\1��
Provenienza: 4ala^^o &Va^^etti, &ologna

€ 8.000/10.000

12
Tappeto persiano Keshan, Jondo Vosa salQone e Qattone, 
Qedaglione sagoQato FlY e aZoVio sY Jondo a ½tto QotiZo 
¾oVeale nei toni dell´aZoVio e del celeste, cQ 39�\�8�

€ 1����������

13
Coppia di colonne portavaso, in FVeccia di QaVQo Vosso, Tiano 
sYTeVioVe UYadVato, Fase UYadVata e Qodanata e caTitello in 
FVon^o doVato, alt� cQ 1�� (�)

€ 1����������

14
Cornice, Toscana sec. XVII, in noce intagliato, di JoVQa UYadVata 
con FoVdo stVigilato, ViseVZa inteVna ciVcolaVe decoVata a sUYaQe, 
lYce diaQ� cQ �3, da restaurare

€ 1�����1����

1�
Due cornici, sec. XVIII, in noce intagliato e lYQeggiato oVo a tValci 
di Joglie, lYce cQ ��\�3� ed altra cornice a scartocci, sec. XVII, in 
legno intagliato e doVato, lYce cQ 3�\��, danni (3)

€ ������3����

11
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16
Coppia di angeli, sec. XVIII, in legno scolTito e laccato gVigio�
aZoVio, Toggianti sY Tiedistalli a ZolYte, alt� cQ 1�1 (�)

€ �����������

17
Coppia di grandi alari, sec. XVIII, in FVon^o e JeVVo FattYto in 
JoVQa di FalaYstVo con gaQFe a ZolYte� una piastra frangi fuoco, 
sec. XIX in gLisa decoVata a QotiZi Zegetali, alt� cQ �� e parafuoco 
in FVon^o e ZetVo (�)

€ ����8��

18
'EQTERE�� ½RI� WIG�� <:--�� in FVon^o Jascia decoVata da ½gYVe 
alteVnate a Zasi con ½oVi ed iscVi^ione AVE GRACIA PLENA 1690, 
alt� cQ �1, coQTleta di dYe FataccLi

€ 1�����1�8��

19
Scultura, scuola indo-portoghese, sec. XIX, leone cLe attacca Yn 
caZallo, in alaFastVo, alt� cQ ��,�, danni e restauri

€ 600/800

16

18

19
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20
Coppia di campionari di pietre dure, sec. XIX, in coVnici 
ottagonali in eFano, diaQetVo cQ �� (�)

€ 1.600/2.000 

21
Coppia di alari, sec. XVIII, in FVon^o doVato e JeVVo 
FattYto decoVati da sJeVa con Tinnacolo sY coTTia 
di ZolYte (�)

€ 3������

22
Grande tavolo da centro, Emilia sec. XVII, 
in noce a Tatina scYVa, Tiano VettangolaVe, 
Yn cassetto nella Jascia, gaQFe toVnite 
a FalaYstVo ViYnite da tVaZeVse, cQ 
��9\��\81

€ �����������

22/1
Scuola Neoclassica, inizi sec. XIX, scYltYVa in QaVQo, 
FYsto QYlieFVe, alt� cQ ��   

€ �����������

�3
Tappeto Shirvan, sec. XIX, Jondo FlY decoVato da Qedaglioni ³a 
½aQQa ́Vosso Qattone, FoVdYVa aZoVio, cQ 1��\113

€ 1����������

24
Scuola toscana, sec. XVIII, 1adonna col &aQFino, FassoVilieZo in 
Qaiolica inZetViata TolicVoQa, cQ ��\��, danni

€ 1�����1����
22

20
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��
Arazzo, Aubusson, metà sec. XVII, VaJ½gYVante Yn Taesaggio 
Jantastico con edi½ci, Yccelli esotici e UYinte aVFoVee, FoVdo a 
ZolYte a Joglie acanto, cQ �3�\�8�

€ 8.000/12.000

26
Cornice da altare, Italia centrale, sec. XVII, in noce intagliato 
a Tatina scYVa, ciQasa Qodanata, TaVte centVale centinata 
inUYadVata da dYe Qensoloni a ZolYte sY lesene scannellate, cQ 
��1\13�, piccoli restauri

€ ������3����

27
Due soprammobili, in QaVQo Vosso di :eVona e TietVa calcaVea 
scolTiti a leoni assisi, alt� cQ �� e cQ ��� medaglia commemorativa, 
3Qaggio a :iVgilio +Yidi, diaQ� cQ 9,� e placchetta oZale con 
TVo½lo di (ante %ligLieVi, cQ 11��\9 (�) 

€ 3������

28
Coppia di sedie, sec. XVII, in noce intagliato, sTallieVa con caVtella 
a FiVilli, sedili VicoTeVti in ZellYto Vosso (�)

€ 3������

��
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�9
4ERRIPPS�� ½RI� WIG�� <:--�� in seta VicaQata a TYnto lanciato, 
VaJ½gYVante la :eVgine con 7ant´%nna e 7an +ioZaccLino entVo 
Taesaggio con coVnice di ½oVi con Zolatili, coQTleto di cornice 
del sec. XVIII, in legno eFani^^ato e doVato intagliato a ZolYte, 
cQ 89\83,� 

€ 800/1.000

3�
Cornice mantovana in stile Seicento in legno eFani^^ato listVato 
in taVtaVYga, lYce cQ 3�\3� e altra cornice in stile Settecento 
in legno intagliato, doVato e FYlinato decoVato a ZolYte Zegetali, 
lYce cQ �3\�� (�)

€ ��8���3����

31
Sei seggioloni, in stile Seicento, in legno tinto a noce, sTallieVa 
sagoQata, FVaccioli intagliati a Vicciolo, cVocieVa toVnita, danni (6)

€ ������3����

�9

31
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3�
Icona da viaggio, Russia, sec. XIX, in Qetallo cesellato e sQaltato 
coQTosta di UYattVo Tannelli VaJ½gYVanti le sedici Jeste, Yno 
sToVtello Veca sYl VetVo iscVi^ione in ciVillico, cQ 18\�� e trittico 
da viaggio, Russia, sec. XIX, in Qetallo cesellato VaJ½gYVante 
scene eZangelicLe, cQ 9\1�,�, entVaQFe Qontate sY Tannello in 
Tle\iglass (�)

€ 1.000/1.200

33
Preghiera anatolica Konya, sec. XIX, Jondo giallo con niccLia 
Vossa, aQTia FoVdYVa giallo e aVancio con QotiZi stili^^ati Vossi, 
cQ 19�\13�

€ 1.200/2.000

3�
Tappeto caucasico Schirvan, sec. XIX, Jondo Vosso con tVe 
Qedaglioni nei toni dell  ́a^^YVVo e del ZeVde, FoVdYVa a losangLe 
aZoVio, Vosa e ZeVde, cQ �1�\11�

€ 1.200/1.800

3�
Leggio, sec. XIX, in noce, JYsto a colonna scanalata sY Fase 
tViTode, alt� cQ ���

€ 600/800

3�
Valva di conchiglia, Gerusalemme, sec. XIX, in QadVeTeVla 
scolTita a VaJ½gYVaVe la 2atiZitk entVo ViseVZa ciVcolaVe con 
steQQi dei 'aZalieVi del 7anto 7eTolcVo, QontatYVa in ½ligVana 
d´aVgento, entVo scatola oViginale, alt� cQ 38

€ 600/800

3�

3�

33



3�
'VSGI½WWS��6YWWME�� WIG��<-<�� in Qetallo e sQalto tYVcLese, cQ 
��\1�,� e GVSGI½WWS��6YWWME��WIG��<-<� in Qetallo inseVito entVo 
stoVie della Zita di 'Visto sY Jondo a sQalto Fianco FlY, cQ 
39\�3,�, entVaQFi Qontati sY Tannelli in Tle\iglass (�)

€ 700/1.000

38
Tappeto Baktiari a giardino, sec. XIX, Jondo cosTaVso da JoVQelle 
nei toni dell´aZoVio, del ZeVde, del giallo e del Vosa con decoVi a 
gLiVlanda ed alFeVi QYlticoloVi, FoVdYVa FlY con ½oVi gialli e Vosa, 
cQ 3��\���

€ 1����������

39
Tappeto Bukara russo, sec. XIX, Jondo Vosso Qattone cosTaVso 
da QotiZo a ±+Yll² nei toni dell´aVancio e dell´aZoVio, FoVdYVa 
Vossa con QotiZi geoQetVici aZoVio, cQ 3��\���

€ ������3����

39

38

3�
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40
Credenzino, Toscana, sec. XVII, in noce a Tatina scYVa, Tiano 
VettangolaVe con gocciolatoio ad YngLiatYVe, Yn cassetto nella 
Jascia ed Yno sToVtello sottostante, Tiedi a Qensola, cQ ��\�9\9�, 
alcuni restauri

€ 1�����1����

41
Cassettoncino, Italia centrale, inizi sec. XVIII, in noce e Vadica 
di noce ½lettati in Fosso, Tiano sagoQato con Fecco di ciZetta, 
UYattVo cassetti scoVniciati e inUYadVati da lesene angolaVi, Fase 
Qodanata, Tiedi a Qensola, cQ �9\33\8�, alcuni danni e mancanze

€ 1�����1����

42
'EWWIXXSRI�� -XEPME� GIRXVEPI�� ½RI� WIG��<:--�� in noce e Vadica di 
noce intaVsiati in oliZo, Tiano VettangolaVe con Fecco di ciZetta 
centVato da QotiZo a losanga cLe si ViTete ancLe sYi ½ancLi, 
UYattVo cassetti decoVati a JoVQelle sagoQate, Fase Qodanata, 
Tiedi a Qensola, cQ 1��\�3\11�, lievi restauri 

€ 4.000/6.000

40

41

42
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�3
Otto sedie, Italia settentrionale, seconda metà sec. XVII, in noce 
intagliato a Tatina scYVa, ½nali a ½aQQa, doTTia caVtella a ZolYte 
contVaTToste, gaQFe Vettilinee, coQTlete di cYscini in ZellYto 
Vosso, alcuni restauri (8)

€ 4.000/6.000

44
Tabernacolo, Roma, inizi sec. XVIII, in legno intagliato diTinto 
neVo e doVato, ciQasa a tiQTano sTe^^ato, coVnice 
VettangolaVe decoVata 
a Joglie d´acanto 
inUYadVata da dYe 
colonne toVtili, Fase 
Qodanata, Tiedi a ZolYte, cQ 
��\�1\89� Reca sul retro la scritta 
Francesco Mazzoni, Roma

€ 1�����1����

��
Tavolo da centro, Firenze, metà sec. XVII, in legno listVato in 
eFano ed intaVsiato in aZoVio, Tiano VettangolaVe decoVato da 
coQTosi^ioni geoQetVicLe centVate da Vosa dei Zenti, eleganti 
gaQFe a liVa, sTVoni sagoQati, Tiedi a Vicciolo, cQ 1��\��\8� 
4VoZenien^a� :illa di %VtiQino
Bibl.: Catalogo dell’arredamentio esistente nella Villa Medicea La 
Ferdinanda di Artiminio, 'atalogo della Zendita all´asta, *iVen^e, 
19�9

€ 7.000/10.000

�3

��

19Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi e dei secc. XIX-XX
Firenze 17 ottobre 2012



46
Scultura sec. XVIII, in aZoVio scolTito ed intagliato, 'Visto 
'Voci½sso, cQ ��\3�,�, Qontato sY cVoce in legno eFani^^ato

€ �����������

47
Arazzo, sec. XVIII, VaJ½gYVante scena classica, FoVdYVa a QotiZi 
Zegetali, cQ �38\���, ampi danni

€ �������

48
Importante tavolo da centro, Firenze, seconda metà sec. XVII, in 
legno eFani^^ato, intaVsiato in aZoVio, decoVato a cLina e ½lettato 
in TeltVo, Tiano VettangolaVe centVato da oZale con Vosone e 
aJ½ancato da dYe ViseVZe sagoQate con steQQa Qediceo sY 
cVoce di 7� 7teJano, soVQontato dalla coVona 
gVandYcale con giglio JVa UYattVo 
TVotoQi leonine, FoVdo decoVato a 
QotiZi ¾oVeali, angoli con coTTie di 
del½ni aJJVontate ai lati di Yn´in½oVescen^a, 
gaQFe a liVa ViYnite da sTVoni sagoQati, cQ 
1��\��\83, danni e mancanze sul piano

€ 9�����1�����

�9
Formella, sec. XVIII, di JoVQa VettangolaVe in aZoVio intagliato a 
VaJ½gYVaVe scena classica, entVo coVnice in legno intagliato a ZolYte 
Jogliacee e lesene con eleQenti in aZoVio Qodellati VisTettiZaQente 
a FYsto ZiVile e FYsto JeQQinile, testa di cLeVYFino nella TaVte 
inJeVioVe e QascLeVone nella ciQasa, cQ 3�\�9

€ 1����������

46

�9

48
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��
Grande cornice di tipo “Sansovino”, Firenze, prima metà sec. 
XVII, in noce intagliato con TVo½li doVati soVQontata da steQQa 
7alZiati, lYce cQ 118\9�, piccolissimi danni 

€ 6.000/7.000

�1
Arazzo, sec. XVIII, VaJ½gYVante scena classica, cQ �8�\��1, ampi 
danni

€ �������

��
Pianeta, sec. XVIII, in laQTasso aZoVio e TassaQaneVia a ½li doVati� 
coTVicalice, in seta QaVe^^ata FoVdeaY\� pannello da appendere, 
in seta ZeVde oliZa VicaQata a ½li doVati, cQ 18�\��� stola, Jondo 
aZoVio� pannello, in seta QaVe^^ata Vosa salQone e VicaQata a ½lo 
d´aVgento a ZolYte di ½oVi e QelogVani e coloQFa coVonata al 
centVo, cQ 11�\1��� pannello, in seta ZeVde acUYa inteVaQente 
VicaQata a TYnto catenella a ½oVi, cQ 1��\9� e pannello, in 
tessYto coloV caVta da ^YccLeVo decoVato a FotLr cQ 11�\11� 
(7)

€ 600/800

��
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�3
Due candelieri, in cVistallo di Vocca intagliato, JYsto a FalaYstVo 
sJaccettato Toggiante sY doTTia Fase esagonale, alt� cQ ��,� e cQ 
��, lievissimi danni (2)

€ 1�����1����

��
Piccola console, in legno intagliato e doVato, Tiano sagoQato in 
marmo FaVdiglio, sostegno a tVe ZolYte con tValci di Joglie, Fase 
sagoQata, cQ 9�\��\9�, costVYita con QateViale antico, alcuni 
danni e mancanze

€ 1�����1����

�3

��

��
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��
Console, Italia centrale metà sec. XVIII, in legno diTinto ZeVde 
acUYa e lYQeggiato oVo, Tiano in FVeccia di QaVQo Vosso di 
eToca TosteVioVe, Jascia a gola, Tendaglina decoVata a ZolYte, 
gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo eUYino, cQ 13�\�9\9�, cadute 
della laccatura

€ ������3����

��
Coppia di perettoni, sec. XVII, in legno intagliato e doVato a 
Qecca in JoVQa di Zaso ½aQQeggiante con QascLeVone JeQQinile 
sY Fase UYadVata a ½nto QaVQo, alt� cQ �3 (�)

€ ����8��

��
Coppia di panche da ingresso, Italia centrale, inizi sec. XVIII, in 
legno diTinto nei toni del ZeVde, sTallieVa sagoQata e centVata da 
steQQa con coVona QaVcLionale, sedile da al^aVsi, JVonte decoVato 
da gVande concLiglia con ZolYte Zegetali, cQ ���\38\1�3, cadute 
di colore (2)

€ �����������

��

��

23Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi e dei secc. XIX-XX
Firenze 17 ottobre 2012



�8
Piatto, sec. XVIII, in Qaiolica Jondo celeste con ½gYVa di Ziandante 
nei toni del FVYno e del giallo, tesa decoVata a tValci ½oViti, diaQ� 
cQ ��, lievi sbocconcellature 

€ ����9��

�9
Salsiera, Lodi, sec. XVIII, in Qaiolica di JoVQa oZale sagoQata 
decoVata a QotiZo della Vosa, coQTleta di coTeVcLio e Tiatto, cQ 
��\13,� 

€ 600/800

60
Piatto, inizi sec. XVIII, in Qaiolica diTinta a ½gYVe entVo Taesaggio, 
diam. cm 24

€ �������

�8

60

�9
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61
Vassoio, Sicilia, sec. XVIII, di JoVQa oZale sagoQata in legno 
laccato e doVato e decoVato ad aVte ToZeVa con Taesaggio ed 
aniQali, cQ ��\3�

€ 1����������

62
Tavolino da centro, Italia centrale, metà sec. XVIII, in noce a 
Tatina scYVa, Tiano VettangolaVe con angoli sagoQati, gaQFe 
sinYose sY Tiedi a Vicciolo stili^^ato, cQ 8�\��\��

€ 600/800

�3
Caffettiera, probabilmente Pesaro, sec. XVIII, in Qaiolica, coVTo 
scanalato con decoVo a ½oVi in ZeVde VaQe, Qanico e FeccYccio 
a testa aniQale nei toni del giallo ocVa e ZeVde, coTeVcLio a 
cYTola, alt� cQ �� ed EPXVE�GEJJIXXMIVE��TVSFEFMPQIRXI�:IRIXS��½RI�
secolo XVIII, in Qaiolica decoVata a ½oVi, Qanico a doTTia ZolYta, 
FeccYccio Qodellato ad aniQale Jantastico, coTeVcLio a cYTola, 
alt� cQ �3, presa del coperchio restaurata (2)

€ 1�����1����

61

�3 �3
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64
Grande cornice in stile Rococò, in legno ViccaQente intagliato 
e doVato, di JoVQa VettangolaVe con concLiglie e ZolYte angolaVi, 
cQ 1��\9�

€ 1�����1����

��
Cassettone, Sicilia, metà sec. XVIII, in legno intagliato, doVato a 
Qecca, FYlinato e diTinto, Tiano sagoQato diTinto a ½nto QaVQo 
ZeVde, JVonte e ½ancLi Qossi decoVati con QotiZo a Veticolo e 
centVati da ViseVZe sagoQate con coQTosi^ioni ¾oVeali, Tendaglina 
a ZolYte JVontale e lateVale, gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo 
eUYino stili^^ato, cQ 139\�3\1��, piano di epoca posteriore

4eV eseQTlaVi siQili, Cfr� )� 'olle, Il mobile Rococò in Italia. Arredi e 
decorazioni di interni dal 1738 al 1775, 1ilano ���3, TT� �8��9, n� 3

€ �����������

64

��
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66
Grande cornice, in stile Cinquecento, sec. XIX in legno 
intagliato e doVato di JoVQa VettangolaVe decoVata a ZolYte di 
Joglie d´acanto, JVYtta e ½oVi e QascLeVoni Jantastici angolaVi, lYce 
cQ 1�9\9�, alcuni danni e mancanze 

€ �����������

67
8EZSPS�E�QYVS��-XEPME�GIRXVEPI�½RI�WIG��<:--��in legno scolTito e 
dorato, Tiano VettangolaVe diTinto a ½nto QaVQo non TeVtinente, 
sostegni Qodellati a ZolYta con Joglia d´acanto, e desinenti a testa 
JeQQinile a tYtto tondo, Tendaglina JVontale e lateVale tVaJoVata a 
Joglie d´acanto e centVata da QascLeVone, cVocieVa a ZolYte TViZa 
della TaVte centVale, Tiedi a ciTolla sJaccettata, cQ 13�\�3\8�, 
danni e mancanze

€ �����������

66

67
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68
'STTME� HM� GERHIPEFVM�� ½RI� WIG�� <-<��
in FVon^o doVato, JYsto Qodellato 
VisTettiZaQente a satiVo e ninJa nell´atto 
di sosteneVe Yna coVnYcoTia dalle UYali 
diTaVtono dYe FVacci a ZolYte teVQinanti 
a teste leonine, Fasi ciVcolaVi con FoVdo 
a coVolle di ½oVi, coQTlessiZe tVe lYci, alt� 
cQ �9 (�)

€ �����������

�9
Cassettone, Italia centrale, metà sec. 
XVIII, in ciliegio e Vadica di noce, Tiano 
sagoQato, JVonte e ½ancLi Qossi, tVe 
cassetti, Tendaglina JVontale e lateVale, 
gaQFe sinYose con scaVTette in FVon^o, 
cQ 1��\��\9�, piccoli danni

€ 3����������

68

�9
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70
Coppia di candelabri di gusto Impero, JYsto 
in FVon^o Qodellato a ½gYVa JeQQinile 
in aFiti classici nell´atto di sosteneVe tVe 
tValci con ½nali a ToVtacandele, Toggiante 
sY seQicolonna in QaVQo neVo, Fase 
UYadVata, alt� cQ �� (�)

€ �����������

71
Cassettone a balestra, Toscana, seconda 
metà sec. XVIII, in noce e Vadica di oliZo, 
Tiano sagoQato con Fecco di ciZetta, 
JVonte e ½ancLi Qossi, dYe cassetti, 
eleganti gaQFe sinYose, cQ 1��\��\8�, 
alcuni danni e restauri

€ �����������

71

70
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72
Caffettiera, Venezia, sec. XVIII, manifattura Cozzi, in ToVcellana 
Fianca con decoVa^ione in gVigio e VoYge de JeV a ½oVi, coTeVcLio 
con TVesa a gLianda, alt� cQ ��, piccola felatura

€ 1�����1����

�3
Tazza da puerpera, Francia, sec. XVIII, in Qaiolica TittYVata 
a sUYaQe nei toni del Vosa e Taesaggi TolicVoQi entVo ViseVZe 
ToliloFate, anse sagoQate, ½nale del coTeVcLio a JVYtto, alt� cQ 1�

€ 800/1.200

74
Piccola caffettiera, manifattura di Meissen, sec. XVIII, in 
ToVcellana decoVata a cineseVie entVo ViseVZe ¾oVeali VoYge de JeV 
e oVo, TVesa a doTTia ZolYta, alt� cQ 1�, ampio restauro

€ 1�����1����

72

74

�3

30 Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi e dei secc. XIX-XX
Firenze 17 ottobre 2012



��
Caffettiera, manifattura Ginori, sec. XVIII, in ToVcellana Fianca 
con decoVa^ione ±alla coVeana² in VoYge de JeV e FlY�oVo, 
FeccYccio sagoQato a testa aniQale, alt� cQ �1��

€ 1�����1����

76
4MEXXS��QERMJEXXYVE�+MRSVM��½RI�WIG��<:---�
ed un cachepot, manifattura Ginori sec. 
XIX, di JoVQa tVoncoconica entVaQFi 
in ToVcellana decoVati a QotiZo ±del 
tYliTano², Tiattino diaQ� cQ �3, cacLeTot 
alt. cm 20 lieve restauro alla base (2)

€ 700/1.000

77
'EJJIXXMIVE��QERMJEXXYVE�+MRSVM�� ½RI� WIG��
XVIII, in ToVcellana decoVata a Qa^^etti 
di ½oVi TolicVoQi, FeccYccio sagoQato 
teVQinante a testa aniQale, alt� cQ ��, 
finaPe deP coperchio restaYrato

€ 1�����1����

76

��

77
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78
Galleria persiana Saruk Mahal, sec. XIX, 
Jondo FlY con Qedaglioni a^^YVVi, nel 
caQTo QotiZi a ³tYliTano  ́ gialli e Vossi, 
FoVdYVa aZoVio, cQ �3�\93

€ ������3����

�9
Grande specchiera, Veneto seconda metà 
sec. XVIII, in legno intagliato e doVato, lYce 
cQ 9�\��, alcune mancanze

€ ������3����

80
Tappeto persiano, Heriz sec. XIX, Jondo 
Vosso Qattone con Qedaglione FlY e Vosa, 
nel caQTo ZaVi QotiZi stili^^ati nei toni 
del Vosa, aZoVio e a^^YVVo, ViUYadVi ZeVdi e 
celesti con FoVdYVa FlY, cQ 398\3��

€ ��8���3����

81
Galleria persiana Baktyari, sec. XIX, 
Jondo FlY con decoVi ³a sTiga e Zasi  ́aZoVio 
e Vosso, nel caQTo QotiZi Zegetali ed 
aniQali a^^YVVo, aZoVio e giallo, FoVdYVa 
aZoVio e Vossa, cQ 38�\1��

€ ������3����

82

81

78
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82
Tappeto persiano Mahal, sec. XIX, Jondo 
Vosso Qattone con Ticcoli decoVi stili^^ati 
nei toni dell´aZoVio e dell´a^^YVVo, FoVdYVa 
FlY con FoVcLie ZaVioTinte, cQ 3��\���

€ 1�8��������

83
Galleria Malayer, inizi sec. XX, Jondo FlY 
decoVato a QotiZi ¾oVeali, cQ �98\1�� , 
lieve consunzione

€ 1.200/1.800

84
Galleria Karabak, sec. XIX, Jondo FlY con 
Qedaglioni aZoVio e Vosso, nel caQTo ZaVi 
QotiZi stili^^ati, FoVdYVa Vossa e a^^YVVo, 
cm 420x100

€ 1�����1����

8�
Galleria persiana Malayer, sec. XIX, 
Jondo coloV taFacco con decoVo stili^^ato 
Vosa, a^^YVVo e aZoVio, nel caQTo ZaVi 
QotiZi aniQali, FoVdYVe aZoVio e giallo, cQ 
�9�\1��

€ 1����������

8�

84
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86
'STTME�HM�GSQSHMRM��0SQFEVHME��½RI�WIG��<:---��in noce intagliato 
ed intaVsiato con TVo½li eFani^^ati, Tiano sagoQato, dYe cassetti 
decoVati da ViseVZe a ZolYte, gaQFe sinYose sY Tiedi a Vicciolo, cQ 
��\�3\8� (�)

€ 1.200/1.800

87
Cassettone, Italia centrale, metà sec. XVIII, in noce e Vadica di 
noce, Tiano sagoQato con Fecco di ciZetta, JVonte Qosso, dYe 
cassetti aTTaiati nella Jascia e tVe sottostanti, Tendaglina sagoQata, 
gaQFe Qosse, cQ 1��\��\1��

€ 3����������

86

87
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87/1
Poltrona, Venezia, metà sec. XVIII, in noce intagliato, sTallieVa 
sagoQata e centVata da concLiglia, FVaccioli a gioVno sY sostegni 
Qossi, gaQFe sinYose con Tiedi a Vicciolo stili^^ato, VicoTeVta in 
seta aZoVio oTeVata a ½oVi

€ 1����������

88
Coppia di grandi angoliere, Veneto, metà sec. XVIII in noce e 
Vadica di oliZo, caTTello Qodanato, Yn gVande sToVtello a doTTia 
Qossa, Tendaglina centVata da concLiglia, gaQFe sinYose sY Tiedi 
a Vicciolo stili^^ato, cQ ��\��\�3�, restauri alle gambe (2)

€ 1������������

88
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89
Quattro sedie ‘a pattona’, Lucca, prima metà sec. XVIII, in noce 
intagliato a Tatina scYVa, sTallieVa sagoQata, caVtella a Zaso, gaQFe 
Qosse decoVate da QotiZo a concLiglia stili^^ata, Tiedi a ^occolo 
eUYino (�)

€ �����������

9�
Tavolo, Italia centrale, metà sec. XVIII, in noce a Tatina scYVa, 
Tiano VettangolaVe con angoli stondati e Fecco di ciZetta, Jascia 
sagoQata, gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo eUYino stili^^ato, cQ 
1��\��\�9, piccoli restauri

€ 3����������

89

9�
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91
Tavolino da gioco, Veneto, metà sec. XVIII, in noce e Vadica 
di noce ½lettata in Fosso, Tiano UYadVato con angoli loFati, 
Jascia sagoQata, gaQFe sinYose sY Tiedi a Vicciolo stili^^ato, cQ 
��\��\��, picoli danni

€ 3����������

9�
Coppia di gueridons, Veneto, metà sec. XVIII, in noce intagliato 
con aTTlica^ioni in laQina doVata, Tianetto sagoQato, JYsto a 
ZolYta stili^^ata sY tVe gaQFe Qosse, Tiedi a Vicciolo, alt� cQ 8� (�)

€ 1.200/1.800

93
8EZSPS�HE�KMSGS��0SQFEVHME�½RI�WIG��<:---��in noce intaVsiato con 
essen^e diZeVse, Tiano UYadVato e scoVVeZole con Zano ToVta 
oggetti sottostante, decoVato a QotiZi ½toQoV½ e centVato da 
Vosone ¾oVeale, alte gaQFe tVoncoTiVaQidali scannellate con 
collaVino e Tiedi a dado, cQ 8�\8�\��

€ 1����������

9�
4MGGSPS� XVYQIEY�� -XEPME� WIXXIRXVMSREPI�� ½RI� WIG��<:---�� in noce 
e Vadica di oliZo, TaVte sYTeVioVe con ciQasa sagoQata, JVonte 
a dYe sToVtelli, Tiano a ViFalta, scaVaFattolo a cassetti e Zani a 
gioVno di VestaYVo, tVe cassetti sottostanti, gaQFe Vettilinee, cQ 
1��\�8\���

€ 3����������

9�

91
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9�
&YVIEY� XVYQIEY�� :IRIXS�� ½RI� WIG�� <:---�� in legno diTinto a 
cineseVie in ZeVde�oVo, TaVte sYTeVioVe con ciQasa a tiQTano 
sTe^^ato e Zasi ½aQQeggianti, dYe sToVtelli sagoQati e dYe 
cassetti nel FasaQento, coVTo inJeVioVe con sToVtello a ViFalta, 

scaVaFattolo inteVno con Zani e cassetti, JVonte Qosso a tVe 
cassetti, Tendaglina sagoQata, gaQFe sinYose sY Tiedi a Vicciolo 
stili^^ato, cQ 1�3\��\���, danni e mancanze

€ �����������

9�
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9�
Scuola italiana, sec. XIX, UYattVo diTinti sY ZetVo VaJ½gYVanti 
7cene dalla +enesi, cQ ��,�\�9, entVo coVnici in legno intagliato 
e doVato, danni (4)

€ 3�����3����

9�
Dieci sedie “a pattona”, Lucca, metà sec. XVIII, in legno laccato 
gVigio scYVo e diTinto a QotiZi ¾oVeali, sTallieVa sagoQata, caVtella 
a Zaso, gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, sedili VicoTeVti 
in seta, laccatura di epoca posteriore (10)

€ 6.000/8.000

9�

9�
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98
Tappeto persiano Tabriz, sec. XIX, Jondo giallo ^aJJeVano con 
decoVi a VaQage FlY , nel caQTo ½oVi a^^YVVo e aZoVio, FoVdYVa 
Vosa con QotiZo ¾oVeale, cQ 38�\3��

€ ������3����

99
Tappeto Karabakh, Jondo Vosso decoVato a losangLe sagoQate 
nei toni del FlY e aZoVio, FoVdYVa a QotiZo geoQetVico, cQ 19�\9�

€ 1�3���1�8��

100
Tappeto Karabakh, Jondo FlY decoVato da tVe Qedaglioni a stella 
nei toni dell´aZoVio e del ZeVde TetVolio, cQ ���\11�

€ 1.200/1.800

101
Tappeto Savonnerie, inizi sec. XX, Jondo coloV taFacco con 
ViUYadVo aZoVio e Qedaglione ciVcolaVe a^^YVVo e Vosa, ai lati 
QotiZi a gVottescLe e stVYQenti QYsicali aZoVio e a^^YVVo, FoVdYVa 
aZana, cQ 31�\�9�

€ 1.200/2.000

98

101 1��



102
Tappeto Isfhahan, inizi sec. XX, Jondo aZoVio con Qedaglione 
ciVcolaVe FlY e aZana, nel caQTo ½oVi FlY e Vossi, FoVdYVa Vosa con 
FoVcLie a^^YVVo e FlY, cQ ���\1�8

€ 1.200/2.000

1�3
Tappeto Sumak, sec. XIX, Jondo Vosso Qattone decoVato da tVe 
Qattonelle Jondo FlY, disegno nei toni del Vosa e del celeste, cQ 
180x110

€ 1����������

104
Tappeto Tabriz, metà sec. XIX, Jondo coloV salQone con 
Qedaglione e ViUYadVi nei toni dell´a^^YVVo, e ZeVde cLiaVo con 
½oVi FlY, FoVdYVa aZoVio e FlY con QotiZi stili^^ati, cQ 39�\3��

€ 1����������

1��
Tappeto persiano Heriz, sec. XIX, Jondo Vosso Qattone con 
Qedaglione FlY, nel caQTo VaQage di ½oVi a^^YVVo e aZoVio, 
aQTia FoVdYVa FlY con QotiZi stili^^ati aZoVio, a^^YVVo e Vosso, 
cQ 3��\���

€ 3����������

102

1��





106
Coppia di cassettoni, Lombardia, inizi sec. XIX, in noce e Vadica 
di noce intaVsiati in Fosso, Fois de Vose e altVe essen^e esoticLe, 
Tiano VettangolaVe in QaVQo ZeVde %lTi di eToca TosteVioVe, Yn 
cassetto nella Jascia eleganteQente decoVato a ZolYte Zegetali, 
dYe cassetti sottostanti con coTTia di siVene cLe sostengono 
Yn Qedaglione con ½gYVe aFFigliate in stile classico, gaQFe 
tVoncoTiVaQidali, cQ 1��\��\88, alcune mancanze alla listratura 
(2)

€ 12.000/18.000
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107
Gruppo da presepe, Napoli, sec. XVIII, in legno intagliato a 
VaJ½gYVaVe dYe QoVi con aFiti in seta, Fase in legno, alt� cQ �8 ed 
altra statuina, Napoli, sec. XVIII, in legno intagliato a VaJ½gYVaVe 
Yn QoVo con Zesti in seta VicaQata, alt� cQ 31,�, alcuni danni (2)

€ 1�����1����

108
Specchiera, Veneto, metà sec. XVIII, in legno intagliato e doVato a 
Qecca, soVQontata da alta ciQasa tVaJoVata con Ticcolo sTeccLio 
inciso con ½gYVe classicLe, coVnice VettangolaVe con ZolYte Vocaille 
Vicedenti lYngo i lati, cQ 1��\9�, lievi danni

€ 1�8��������

1�9
:EWS�� ½RI� WIG�� <-<�� in FVeccia di QaVQo Vosso con Jascia in 
Qetallo doVato cesellato a tValci Zegetali e anse a teste di satiVo, 
alt� cQ ��, coQTleto di aTTlica^ione elettVica e TaValYce

€ ����8��

110
Coppia di vasetti, sec. XVIII, in QaVQo con ½nali a ½aQQa in 
FVon^o doVato, alt� cQ �� e due perettoni da altare, sec. XIX, di 
JoVQa a FalaYstVo in legno con ½nali a ½oVi in laQieVa, alt� �8, lievi 
danni (4)

€ 3������

111
Cassettone scrivania, Emilia, metà sec. XVIII, in noce e Vadica di 
noce intaVsiata a nastVino, sToVtello a ViFalta, scaVaFattolo inteVno 
con Zani a gioVno, cassettini e segVeto, JVonte Qosso, Yn cassetto 
nella Jascia, Tendaglina JVontale e lateVale sagoQata, gaQFe Qosse 
sY Tiedi a ^occolo eUYino, cQ 11�\��\11�

€ 1����������

107

1�9

110
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112
Grande lumiera, sec. XIX, in FVon^o a sei FVacci Qodellati a 
TYtti cLe sostengono UYattVo lYci ciascYno, Tendagli in cVistallo 
sJaccettato, bobeches in vetro di epoca posteriore

€ 3����������

113
Console,Toscana, seconda metà sec. XVIII, in legno ViccaQente 
intagliato e doVato, Tiano VettangolaVe listVato in giallo di 7iena , 
Jascia decoVata a ZolYte e centVata da TVotoQe di QedYsa, gaQFe 
tVoncoTiVaQidali con collaVino a Joglie d´acanto, cQ 1��\��\89, 
presenta modifiche

€ ������3����

112

113
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114
Tavolo da pranzo, Toscana, inizi sec. XIX, in noce e Vadica 
½lettati, Tiano VettangolaVe, Yn cassetto nella Jascia, alte gaQFe 
tVoncoTiVaQidali, cQ �1�\89\81

€ 3����������

11�
Cassettone, Italia settentrionale, inizi sec. XIX, in noce ½lettato, 
Tiano VettangolaVe, Yn sottile cassetto nella Jascia e dYe sottostanti, 
gaQFe tVoncoTiVaQidali, cQ 1��\�9\8�

€ 1����������

114

11�
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116
8EZSPMRS�E�WIKVIXIVME��8SWGERE�½RI�WIG��<:---��in Qogano ½lettato, 
Tiano VettangolaVe scoVVeZole, sottoTiano con scVittoio estVaiFile 
e leggio VegolaFile in QaVoccLino ZeVde, scaVaFattolo a tVe cassetti, 
gaQFe tVocoTiVaQidali, cQ 8�\�8\��, piccoli restauri e mancanze

€ ������3����

117
Cassettone, Lombardia, inizi sec. XIX, in noce intaVsiato con 
essen^e ZaVie, Tiano VettangolaVe centVato da ViseVZa ciVcolaVe 
con ½gYVe TastoVali, con FoVdo a Joglie d´acanto, Yn sottile 
cassetto nella Jascia con gLiVlande e Qedaglioni e dYe sottostanti 
decoVati in QanieVa analoga al Tiano, gaQFe tVoncoTiVaQidali, cQ 
1�1\��\9�, piccoli danni

€ 3����������

116

117
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118
Ventaglio, sec. XIX, con steccLe in 
QadVeTeVla incisa, Tagina in Ti^^o Fianco, 
alcYni danni� ventaglio, sec. XIX, con 
steccLe in aZoVio, Tagina in caVta decoVata 
da staQTe a scene di geneVe entVo ViseVZe 
sagoQate ed altro ventaglio, con steccLe 
in legno e Tagina in seta neVa TittYVata a 
Taesaggi noVdici, tYtti in coVnici in legno 
doVato e aVgentato (3)
€ 1.000/1.200

119
3VSPSKMS�� ½RI� WIG�� <-<�� UYadVante 
½VQato )lie k 4aVis, entVo cassa ottagonale 
in TalissandVo intaVsiato a ½oVi, coQTleto 
di anello TeV la sosTensione, diaQ� cQ ��

€ 3������

120
8EZSPMRS��*VERGME��½RI�WIGSPS�<-<��in Fois 
de Vose con aTTlica^ioni in FVon^o doVato 
e TlaccLe di 7eZVes, Tiano sagoQato 
centVato da gVande oZale in ToVcellana 
diTinta a scena galante in TolicVoQia entVo 
ViseVZa in oVo a tValci Zegetali, UYattVo 
sostegni, sotto Tiano sagoQato con Ticcola 
TlaccLetta in ToVcellana decoVata a ½oVi, 
Tiedi a Vicciolo stili^^ato, cQ �8\�9\��

€ 400/600

121
Due gruppi, sec. XIX, in Qaiolica 
TolicVoQa VaJ½gYVanti ciascYno scene 
galanti con gioZani in aFiti settecentescLi 
sY Fasi a ½nta Voccia, alt� cQ 18,�, danni (2) 

€ 1�����1����

118

118

121
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122
Sette statuine, manifattura Ginori inizi sec. XX in ToVcellana 
TolicVoQa Qodellate a gentilYoQini, gentildonne e QascLeVe 
teatVali, alt� cQ 8,� (�)

€ 1�3���1����

1�3
Bomboniera, manifattura di Capodimonte, sec. XIX, di forma 
oZale sagoQata in ToVcellana TolicVoQa a scene QitologicLe, 
coTeVcLio con TVesa a TeVa, alt� cQ 13� ½EWGLIXXE�±HE�TIPPIKVMRS²��
manifattura Ginori, 1880 circa, di JoVQa scLiacciata in Qaiolica 
TolicVoQa decoVata a soggetto ± 0a 2inJa 7alQace e )VQaJVodito², 
anse a QascLeVoni, taTTo a Zite, alt� cQ �� ed un gruppo, 
manifattura di Capodimonte, sec. XIX, in ToVcellana TolicVoQa 
Qodellata ad aQoVini con cigno sY Fase a ½nta Voccia, alt� cQ 1� 
(3)

€ 9���1����

124
Busto, manifattura di Sevres, sec. XX, in FisUYit Fianco Qodellato 
a VitVatto di 2aToleone, Toggiante sY seQicolonna in ToVcellana 
ZeVde�oVo decoVata da aUYila iQTeViale, alt� cQ �8, lievissimi danni� 
ZEWS�TSVXE½SVM��½RI�WIG��<-<��in ToVcellana neVo�oVo decoVata a 
½oVi TolicVoQi, QontatYVa a tViTode in Qetallo doVato, alt� cQ �9 
e altro vasetto, in oTalina celeste decoVata a QotiZo Zegetale in 
Fianco, FlY e oVo, alt� cQ �1,� (3)

€ �������

1��
Vassoio ovale, Compagnia delle Indie, inizi sec. XIX, in ToVcellana 
Fianco�oVo, al centVo steQQa noFiliaVe, esegYito sY coQQitten^a 
eYVoTea, cQ 3�\3� e TMEXXS�� 'SQTEKRME� HIPPI� -RHMI� ½RI� WIG��
XVIII, in ToVcellana decoVato da steQQa noFiliaVe, tesa a ½oVi, 
esegYito sY coQQitten^a eYVoTea, diaQ� cQ �8, restaurato (2)

€ 9���1�3��

122

1��
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126
Letto a barca, Toscana, 1830 circa, in noce a Tatina scYVa 
intagliato, sTallieVe a liVa con estVeQitk Qodellate a cigno, gaQFe 
sagoQate, cQ 1��\�18

€ �����������

127
0YQMIVE�E�TERMIVE��½RI�WIG��<-<��in Qetallo doVato con collane 
e TVisQi in ZetVo e cVistallo sJaccettati a otto lYci, diaQ� cQ 1�� 
ciVca, mancanze

€ 1�����1����

128
Undici scatole a forma di libro, sec. XIX, ciascYna 
contenente al JVonte ed al teVgo calcLi in gesso 
di geQQe con soggetti di deViZa^ione classica e 
VinasciQentale� 0egatYVe con doVso in caVta e 
Telle� Una sola scatola reca all’interno la lista dei 
soggetti delle gemme riprodotte in gessi (11)

€ 3����������

1�9
3XXS� TSPXVSRI�� -XEPME� 7IXXIRXVMSREPI�� ½RI� WIG�� <:---, in legno 
diTinto Fianco oVo, sTallieVa VettangolaVe a gVata, FVaccioli a 
gioVno sY sostegni Qossi, gaQFe toVnite e scannellate, danni e 
mancanze alla laccatura (8)

€ �����������

126

128

1�9
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13�
Tappeto russo Bukara, sec. XIX, Jondo Vosso con QotiZo ³a gYll  ́
aVancio e aZoVio, FoVdYVa Vossa con decoVi aZoVio, cQ 1��\1��

€ ����8��

131
Cassettone, Toscana, prima metà sec. XIX, 
in Vadica di noce, Tiano VettangolaVe in 
QaVQo Fianco, Yn cassetto aggettante nella 
Jascia e tVe sottostanti inUYadVati da colonne 
con Fasi e caTitelli doVati, Tiedi a tVottola 
eFani^^ati e decoVati da Ticcole Joglie, cQ 
122x62x100

€ ������3����

13�
Specchiera, Toscana, inizi sec. XIX, in 
ciliegio, alta ciQasa VettangolaVe centVata 
da coQTosi^ione di stVYQenti QYsicali, 
sTeccLio VettangolaVe tVa colonne sY Fasi 
e caTitelli doVati, FasaQento Vettilineo, cQ 
193\9�

€ 800/1.200

131

13�
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133
Coppia di cassettoni, Lombardia, inizi secolo XIX, in noce, oliZo, 
QadVeTeVla ed altVe essen^e intaVsiati, iQToVtanti Tiani listVati in 
onici e FVeccia con FoVdo in neVo del &elgio, Yn cassetto nella 
Jascia decoVato a QotiZi ½toQoV½ e dYe sottostanti inUYadVati 
da candelaFVe Zegetali e centVati da caTVicci con VoZine entVo 
coVnice ottagonale, gaQFe tVoncoTiVaQidali con collaVino, cQ 
1�3\�9\9�, danni e mancanze alla listratura (2) 

€ 12.000/18.000
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13�
Tavolo da centro, Inghilterra, periodo Regency, inizi secolo 
XIX, in TalissandVo lYQeggiato oVo, Tiano ciVcolaVe a Zela, JYsto 
tViangolaVe sY ZolYte, Fase tViTode sY Tiedi ad aVtiglio JeVino sY 
Talla, cQ 13�\��

€ 9�����1�����
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13�
Carillon, 1860 circa, di JoVQa VettangolaVe in taVtaVYga decoVata 
da Ticcole stelle in oVo, coTeVcLietto in oVo giallo cesellato a TYtti, 
all´inteVno Yccello canoVo JYn^ionante coQTleto di cLiaZetta ed 
astYccio, cQ 1�\�\3,�

€ 1����������

13�
Piccola specchiera, Veneto, sec. XVIII, in legno intagliato e doVato, 
soVQontata da FYsto QascLile Tanneggiato e decoVata a QotiZi di 
gYsto Vocaille aVViccLiti da TanoTlie di aVQi, cQ 1��\�1, sTeccLio 
di eToca TosteVioVe, alcuni danni

€ 800/1.200

13�
Orologio da tavolo, di gusto Impero, Veali^^ato coQe Yn Zaso in 
cVistallo laZoVato a TYnta di diaQante con UYadVante, dYe anse 
a cigno e Fase a UYattVo Tiedini in Qetallo doVato, alt� cQ 3�, 
meccanismo da revisionare

€ 1.000/1.200

138
Coppia di candelieri, sec. XX, in cVistallo laZoVato a TYnta di 
diaQante con Tendagli sJaccettati, QontatYVa in Qetallo doVato, 
alt� cQ 3� 

€ 600/800

139
'SQSHMRS��:IRIXS��½RI�WIG��<:---� in noce a Tatina Fionda, JVonte 
a tVe cassetti, Tendaglina a ZolYte, gaQFe Qosse, cQ �1\33\��, 
lievi danni e restauri

€ 600/800

13�

138

13�
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140
Preghiera anatolica Ghiordes, inizi sec. XX, Jondo ZeVde con 
niccLia Vossa, ZaVie FoVdYVe giallo e aZoVio con decoVi QYlticoloVe, 
cm 170x114

€ 800/1.200

141
Orologio da tavolo, Francia, sec. XIX, cassa VettangolaVe listVata in 
QaVQo giallo Zenato, UYadVante soVQontato da ½gYVa di letteVato 
in FVon^o, alt� cQ ��, meccanismo da riparare ed alcune mancanze

€ 1�����1����

142
Tappeto Shirvan, sec. XIX, Jondo Vosso decoVato a Qedaglioni 
Yncinati nei toni dell´aZoVio, aZana, a^^YVVo e ZeVde, FoVdYVa 
aZoVio, cQ 1�3\11�

€ 1�3���1�8��

1�3
Orologio da tavolo, Francia, sec. XIX, in FVon^o e FVon^o 
doVato, cassa Qodellata a tVonco, UYadVante ciVcondato da 
TaQTini e aJ½ancato da ½gYVa di &acco stante con &accLino, Fase 
VettangolaVe cesellata a Jestoni di Ziticci, alt� cQ �1, meccanismo 
da riparare

€ 1�����1�8��

144
3VSPSKMS�HE� XEZSPS�� *VERGME�½RI� WIG��<:---, cassa a TaVallele-
leTiTedo in legno tinto ad iQita^ione della taVtaVYga ed aTTli-
ca^ioni in ottone, inteVaQente decoVata in stile &oYlle a QotiZi 
¾oVeali, con ciQasa aVViccLita da VingLieVa con ½nali a FalaYstVi 
e Tinnacoli a JoVQa di ½aQQa e anJoVe con gLiVlande, la TaVte 
centVale caVatteVi^^ata da UYattVo colonne angolaVi con caTitelli 
in ottone sFal^ato e cesellato, ½ancLi e sToVtello anteVioVe in 
ZetVo� 1ostVa centinata, UYadVante delle oVe in ottone con ciJVe 
aVaFe neVe e TlaccLetta sottostante in FVon^o sFal^ato e cesel-
lato VaJ½gYVante il 8eQTo nell´atto di sosteneVe il gloFo, ½VQata 
(YcLesne k 4aVis� &ase sagoQata con angoli sQYssati Toggianti 
sY UYattVo Tiedini a tVottola, Tendaglina in ottone sFal^ato a 
ZolYte, alt� cQ �1, alcuni danni� 1oZiQento con scaTTaQento ad 
ancoVa, sosTensione a laQina d´acciaio, caVica otto gioVni, sYona 
le oVe e le Qe^^oVe, da revisionare

€ ������3����

141

1�3

144
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1��
Tappeto Bukara, Jondo Vosso Qattone con Qedaglioni nei toni 
del FlY e aZoVio, cQ 1��\1��

€ 1.200/1.800

146
Tappeto Shirvan, sec. XIX, Jondo FlY decoVato da tVe losangLe 
dentellate, FoVdYVa aZoVio e aZana, cQ 1��\11�, alcuni danni

€ 1����������

147
Coppia di vasi di forma Medici, Austria, seconda metà sec. XIX, 
in ToVcellana Fianco�oVo, decoVati da Taesaggi Qontani e Qa^^i 
di ½oVi entVo ViseVZe, dYe anse Ynite al coVTo da QascLeVoni, alt� 
cQ 3� (�)

€ 1����������

148
Coppia di vasi con coperchio, Francia, sec. XIX, di forma 
oZoidale scanalata, in FisUYit Fianco�oVo decoVato a Ticcole Vose, 
collo decoVato da ½occLi e nastVi in VilieZo, alt� cQ 31 (�)

€ 800/1.000 1�9
Tappeto Kasak, sec. XIX, Jondo aZoVio a Qedaglioni Yncinati nei 
toni del giallo, Vosa e ZeVde, cQ 198\9�

€ 1�3���1�8��

147

148
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1��
Coppa, Francia. manifattura di Gien, sec. XIX, in ceVaQica Fianca 
decoVata a decalcoQanie a QotiZo ¾oVeale TolicVoQo, diaQ� cQ 
��, danni ed una bomboniera, manifattura di Sarreguemines, 
sec. XIX, in ToVcellana Fianca TittYVata a ½oVi con QontatYVa in 
metallo dorato (2)

€ �������

1��
Tazza da puerpera, manifattura Ginori, inizi sec. XIX, in 
ToVcellana Fianco�oVo con FoVdi decoVati ellissi inteVsecanti, anse 
con ½nali a TVotoQi JeQQinili, coQTleta di coTeVcLio e Tiatto 
e UYEXXVS�XE^^MRI�GSR�TMEXXMRS��QERMJEXXYVE�HM�7IZVIW��½RI�WIG��
XIX, in ToVcellana Fianco�FlY e oVo decoVata a ½oVi TolicVoQi� 0a 
ta^^a da TYeVTeVa Veca sYl Jondo l´eticLetta in caVta 'olle^ione 
)� -QFeVt 1ilano (9)

€ 9���1����

1�1
Servito da caffè, manifattura Ginori, inizi sec. XIX, in ToVcellana 
Vosa ciTVia e Fianca decoVata a disegno TYnteggiato in FlY, FoVdo 
a TalQette contVaTToste in oVo, coQTosto di Zentisette Te^^i, 
coperchio dePPa zYccheriera mancante deP finaPe (27)
Composizione: 1� ta^^ine con 1� Tiattini, 1 caJJettieVa, 1 lattieVa, 1 
^YccLeVieVa

€ 1�����1����

1��

1��

1�1
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1�3
(YI�GSTIVGLM�HM�FSQFSRMIVI��*VERGME��½RI�WIG��<:---�� in VaQe 
diTinto a sQalto con Taesaggi ¾YZiali, Ziandanti e aVcLitettYVe, cQ 
1�\�� e cQ 1�,�\��, lievi danni e restauri, entVo coVnici in legno 
eFani^^ato e TVo½lato in Qetallo doVato di eToca TosteVioVe (�)

€ 800/1.000

1��
Lumiera a paniera, sec. XIX, in Qetallo doVato e ZetVo, con 
collane e TVisQi Tendenti, diaQ� cQ� 9�, alt� cQ 11�

€ �����������

1��
Coppia di vasi, Francia, sec. 
XIX, di JoVQa oZoidale 
in ToVcellana FlY scYVo�
oVo decoVata a Qa^^i di 
½oVi TolicVoQi, FoVdo 
sagoQato, Qanici a 
ZolYte, Fasi a Tlinto 
UYadVato oVnate da ½oVi 
e coVolle, alt� cQ ��,�, lieZi 
danni e VestaYVi (�)

€ 3�����3����

1��
Piccolo tavolo da centro, in noce intagliato, Tiano ottagonale in 
QaVQo FVoccatello, gaQFe sinYose, cQ 1��\��\��

€ 1�����1����

1��
Piccola angoliera, Italia centrale, seconda metà sec. XVIII, in 
noce intagliato, Tiano in FVeccia di QaVQo Vosso, Yno sToVtello, 
Tendaglina sagoQata, gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, 
cQ ��\��\9�

€ �����������

1�3

1��
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1�8
+VERHI� ZEWS�� QERMJEXXYVE� +MRSVM�� ½RI� WIG�� <-<�� in ToVcellana 
Jondo FlY scYVo e celeste decoVata da QotiZi ¾oVeali all´oVientale 
in TolicVoQia, oVo e aVgento� 0a TaVte sYTeVioVe con FoVdo 
sagoQato e tVaJoVato oVnato a VilieZo da QascLeVoni e cesti 
di JVYtta, anse Qodellate a Joglie, Tiedi Veali^^ati coQe aniQali 
Jantastici alati e teste di caTVone, alt� cQ 1�8, coQTleto di Fase in 
legno lYQeggiato oVo ed intagliato a QascLeVoni e Jestoni di ½oVi 
con ½occLi Toggiante sY Tedana UYadVata con angoli scantonati, 
alt. cm 70

€ �����������

1�9
Coppia di vasi, manifattura di Sevres, sec. XX, coVTo oZoidale 
in ToVcellana aZoVio decoVata a Taesaggi e scenette galanti entVo 
ViseVZe a ZolYte in oVo, QontatYVa in Qetallo doVato, alt� cQ 31 (�)

€ 3������

160
Tappeto cinese, sec. XX, Jondo FlY decoVato ad aniQali, FoVdYVa 
a QeandVi, cQ �8�\1�9

€ 1.200/1.800

1�8
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161
Servito di piatti, manifattura Cecoslovacca, sec. XX, in ToVcellana 
Fianco�FlY con decoVo ³ciTolla  ́ coQTosto di centoUYaVantotto 
Te^^i� (1�8)

Composizione: �9 Tiatti Tiani� �� Tiatti Jondi� � Tiattini da JVYtta� 
11 Tiattini da Tane� �� Tiattini da dolce� 1 Zassoietto oZale con 
anse� 1 VisottieVa� � Zassoi oZali� � Zassoi ciVcolaVi di dYe QisYVe� � 
Zassoietti UYadVati� � ZascLette ciVcolaVi� � ̂ YTTieVe con coTeVcLio� 
1 salieVa� � salsieVe di cYi Yna con coTeVcLio� � ta^^ine da caJJr con 
� Tiattini� � ta^^e da tLr e � Tiattini� 1 senaTieVa 

€ ������3����

162
7IVZMXS�HM�TMEXXM��QERMJEXXYVE�+MRSVM��½RI�WIG��<-<, in ToVcellana 
Fianca decoVata a ½oVi TolicVoQi, coQTosto di ottantadYe Te^^i 
(82)

Composizione: �1 Tiatti Tiani� �3 Tiattini da JVYtta� 1 ^YTTieVa� � 
salsieVe di dYe QisYVe, di cYi Yna con coTeVcLio� 1 QostaVdieVa 
con coTeVcLio e cYccLiaino� � VaZieVe� � al^ate di tVe QisYVe, di cYi 
Yna tVaJoaVata� 3 Zassoi ciVcolaVi di tVe QisYVe� 1 insalatieVa� � ToVta 
YoZo� (anni e fiPatYre (82)

€ ������3����

161

162
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1�3
Servito di piatti, manifattura di Meissen, sec. XX, in ToVcellana 
Fianca TittYVata a ½oVi TolicVoQi, coQTosto di cinUYantaUYattVo 
Te^^i� (��)

Composizione: �� Tiatti Tiani� 11 Tiatti Jondi� 1� Tiatti da JVYtta� 1 
^YTTieVa con coTeVcLio� � Zassoi oZali di dYe QisYVe� 1 salsieVa� � 
VaZieVe� 1 Zassoio ciVcolaVe

€ 1.200/2.000

164
Servito di piatti, manifattura Ginori, inizi sec. XX, in ToVcellana 
Fianca con FoVdi coloV ToVToVa con tValcio Jogliaceo in oVo e 
QonogVaQQa +8, coQTosto di sessantYno Te^^i (�1)

Composizione� 1� Tiatti Jondi� �� Tiatti Tiani, 1� Tiatti da JVYtta, � 
Zassoi oZali, 1 salsieVa, 1 insalatieVa, 1 ^YTTieVa con coTeVcLio, � 
QostaVdieVe e 3 al^ate

€ 3����������

1�3

164
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1��
Anonimo, sec. XX, dYe scYltYVe in FVon^o 
-l laZoVo ed -l ViToso, alt� cQ 3� Toggianti 
sY Fasi ad ellisse in legno laccato a ½nto 
marmo (2)

€ 1����������

166
Scultura, sec. XIX, in FVon^o a Tatina 
scYVa Qodellata a 'leoTatVa con Zelo 
dVaTTeggiato e seVTente aZZolto attoVno 
al FVaccio sinistVo, sY Fase cilindVica in 
QaVQo FVecciato giallo, alt� cQ 39, danni 
alla base e piccola scultura, sec. XVIII, 
in FVon^o a Tatina scYVa Qodellata a 
Qe^^o FYsto JeQQinile con acconciatYVa 
classicLeggiante, sY Fase a TaValleleTiTedo 
in TietVa, alt� cQ �9,� (�)

€ ����9��
167
'STTME�HM�½REPM�IH�YR�GEPEQEMS��½RI�WIG��
XIX, in FVon^o VisTettiZaQente Qodellati 
a JoVQa di s½ngi, alt� cQ 1� e ½gYVa di scViFa 
assiso Toggiante sY Fase VettangolaVe, alt� 
cQ 1� (3)

€ �������

1��

1��

167
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168
Coppetta, in VaQe sQaltato decoVato da 
½gYVa JeQQinile con TYtto alato, Toggiante 
sY UYattVo Tiedini in Qetallo Qodellato 
a del½ni, alt� cQ 11 ed una coppia di 
putti, sec. XIX, in FVon^o a Tatina scYVa, 
Toggianti sY Fasi in legno toVnito di eToca 
TosteVioVe, alt� cQ �� (3)

€ 1�1���1�3��

1�9
'VSGI½WWS��WIG��<-<��in aVgento Qodellato 
a tYtto tondo con caVtiglio soZVastante, 
cQ �1,�\18 aTTlicato sY Tannello in 
ZellYto a^^YVVo Qontato entVo coVnice in 
legno doVato e laccato a ½nto QaVQo, cQ 
��\��,� ed altVo�GVSGI½WWS��WIG��<-<� in 
FVon^o doVato, cQ 13,�\13, entVo coVnice 
di eToca sYccessiZa (�)

€ 1�����1����

170
Porta medicamenti, sec. XIX, in noce con 
ceVnieVe, gYaVni^ioni e Qaniglia in JeVVo 
FattYto, a dYe sToVtelli aTViFili, inteVno 
con alloggiaQenti coQTleti di dieci ¾aconi 
in ZetVo e UYattVo ¾aconi cilindVici in 
TeltVo, cQ 19\19\19� barometro con 
termometro, sec. XX, entVo coVnice 
ciVcolaVe in legno eFani^^ato ed altro 
barometro, inizi sec. XX, con UYadVante 
½VQato ,iVscL 
 'o *loVence, sY sostegno 
a TYtto sY Fase ciVcolaVe in Qetallo, alt� cQ 
��, alcuni danni (3)

€ 800/1.000

170

170

168
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171
Bronzetto, sec. XIX, VaJ½gYVante caZallo sY Fase a ½nto TVato, 
alt� cQ 19,�, Veca la ½VQa .�4� 1ene ed altro bronzetto, sec. XIX, 
VaJ½gYVante toVo, sY Fase in QaVQo neVo FVecciato, alt� cQ 1� (�)

€ 1�����1����

172
Tre bronzetti, secc. XIX-XX, VisTettiZaQente Qodellati a nYdo 
JeQQinile sY sTVone di Voccia, alt� cQ 3�� a diZinitk in aFiti classici, 
alt� cQ �� e a donna Zelata e sdVaiata, lYngL� cQ �� (3)

€ 1�1���1����

1�3
Due soprammobili, sec. XX, in FVon^o, ciascYno Qodellato coQe 
Yn caZallo, VisTettiZaQente sY Fase in FVon^o a ½nto TVato e sY 
Fase in QaVQo, alt� cQ �� e cQ ��,� (�)

€ 1.000/1.200

174
Bronzo sec. XX, Qodellato coQe Yn setteV sY Fase cesellata a 
TVato, alt, cQ 8,� ed altVo bronzo sec. XIX Qodellato a cane 
accYcciato, alt� cQ 1�, sY Fase in Tle\iglass (�)

€ ����8��

171

1�3

174
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1��
Scultura, Francia, sec. XIX, in FVon^o 
a Tatina scYVa VaJ½gYVante geneVale 
naToleonico a caZallo sY Fase VettangolaVe 
in QaVQo FVecciato neVo e Vosa, alt� cQ �3

€ 400/600

176
Placchetta in FVon^o Qodellata a TVo½lo 
ZiVile con elQo, Qontata sY coVnice in legno 
doVato, diaQ� cQ 9� placchetta, sec. XIX, 
in FVon^o, VaJ½gYVante FYsto JeQQinile in 
Zesti classicLe, alt� cQ 1�,�, entVo coVnice 
e HYI�½REPM�in FVon^o Qodellati coQe dYe 
iTTocaQTi, alt� cQ 9 (�) 

€ 1�����1����

177
Scultura, sec. XIX, in FVon^o VaJ½gYVante 
½gYVa di satiVo Toggiante sY Fase 
ottagonale, alt� cQ 1�

€ 400/600

178
Scultura, sec. XX, in FVon^o doVato 
VaJ½gYVante caZallo al Tasso sY Fase 
gVadinata in QaVQo neVo FVecciato, alt� cQ 
3�,�

€ 800/1.000

1�9
Piccola scultura, Fonderia Cappellini, 
Pistoia sec. XIX, in FVon^o a Tatina scYVa 
Qodellata coQe Yn caZallo a teVVa sellato 
TeV la Fattaglia sY Fase in FVon^o di JoVQa 
oZale gVadinata, alt� cQ 1�,�

€ 3������

1��

178
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180
Nido di quattro tavolini, Inghilterra sec. XVIII, in legno e TVesse 
TaTieV con Tiani diTinti a scenetta galante e Taesaggi, gaQFe 
Veali^^ate a ½nta canna di FaQF�, cQ ��\��\�3 il taZolino Ti� 
gVande

€ 1.400/2.000

181
Sei sedie in stile veneto del Settecento, in noce intagliato, 
sTallieVa sagoQata con caVtella a Zaso, sedYta in cannettq, gaQFe 
Qosse (�)

€ 1.200/1.800

182
8EZSPS��*VERGME��½RI�WIG��<-< in Vadica di 
tYNa ½lettata, Tiano oZale allYngaFile, gaQFe 
toVnite scannellate sY Tiedi a Votelle, cLiYso cQ 
13�\1�8\��

€ �����������

183
Grande specchiera a psiche, Toscana, inizi sec. XIX, in Qogano 
con aTTlica^ioni in FVon^o doVato, ciQasa sagoQata a tiQTano, 
sostegni Qodellati a colonna con Fasi e caTitelli in FVon^o doVato 
e cesellato, dYe FVacci ToVtacandela, gaQFe scannellate a ZolYte 
sY Votelle in FVon^o, cQ 11�\19�

€ 700/1.000

180

182
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184
4MGGSPS� ½RMQIRXS��8SWGERE�� QIXk� WIG�� <-<�� in noce intagliato 
coQTosto da cinUYe TancLetti con FVaccioli a gioVno sagoQati 
e gaQFe toVnite e Faccellato ed altVi dYe TancLetti, analogLi Qa 
di diQensioni QaggioVi, VicoTeVti in cotone, lYngL� cQ �� e cQ 
100 (7)

€ 1����������

18�
Inginocchiatoio, Veneto, metà sec. XVIII, in noce 
intagliato, Tianetto sYTeVioVe sagoQato ad Yn 
cassetto, sostegno a ZolYte contVaTToste, 
Tedana sagoQata, Tiedi a Vicciolo, cQ 
�9\��\8�

€ 1�����1����

186
Galleria Malayer, inizi sec. XX, Jondo FlY decoVato a QotiZi 
¾oVeali Vosso e aZoVio, FoVdYVa nei toni dell´a^^YVVo, cQ ���\1��, 
danni

€ 1.200/1.800

187
Tavolo da centro, Italia settentrionale, metà sec. XIX, in noce 
intaVsiato, Tiano ciVcolaVe decoVato a ZolYte e candelaFVe, JYsto a 
FalaYstVo sY Fase ciVcolaVe sY tVe ̂ aQTe, Tiedi a ciTolla scLiacciata, 
diaQ� cQ 11�, alt� cQ �8, piccoli danni

€ ������3����

182

184

187
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188
4MGGSPE� PMFVIVME� HE� WXYHMS�� %YWXVME�� ½RI� WIG�� <-<�� in stile 
&iedeVQeieV, in ciliegio e Vadica di tYNa intaVsiati a QotiZi ½toQoV½, 
caTTello Qodanato, Yno sToVtello centinato inUYadVato da 
coTTie di lesene, Yn cassetto sottostante, Fase Vettilinea, Tiedi a 
Tlinto, cQ 1��\��\188

€ 800/1.200

189
Divano, periodo Biedermeier, prima metà sec. XIX, in Vadica di 
tYNa, sTallieVa sagoQata, FVaccioli a Zentaglio, gaQFe a coVnYcoTia, 
VicoTeVto in seta neVa, lYngL� cQ �1�

€ 700/1.000

19�
Due specchi dipinti, sec. XIX, coVnice ottagonale in eFano 
decoVati a coQTosi^ione di ½oVi, alt� cQ �9, danni (�) 

€ 1�����1����

 

188

189
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191
Tavolo da pranzo in stile Biedermeier, 
in Vadica di tYNa, Tiano VettangolaVe 
allYngaFile, JYsto a FalaYstVo sJaccettato, 
Fase ottagonale sY Tiedi eFani^^ati a 
ZolYte, cLiYso cQ 1��\91\81, aTeVto cQ 
���\91\81 

€ 1�����1����

19�
Diciassette cornici, secc. XIX-XX, in 
legno intagliato, doVato e diTinto, QisYVe 
ZaVie, danni e mancanze (17)

€ �����������

193
'STTME�HM�PMFVIVMI��%YWXVME��½RI�WIG��<-<��
in stile Biedermeier, in noce e Vadica 
di noce con TVo½li eFani^^ati, caTTello 
Qodanato, dYe sToVtelli a ZetVi inUYadVati 
da lesene stili^^ate, Fase Vettilinea, Tiedi a 
Tlinto, cQ 1��\�3\��1 (�) 

€ 1.600/2.000

193

191
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19�
Vasca centrotavola, Manifattura F.lli 
Fanciullacci, prima metà sec. XX, in 
Qaiolica decoVata a Taesaggi con satiVo 
e aQoVino in TolicVoQia, dYe anse 
seVTentiJoVQi, UYattVo Tiedini Qodellati a 
^aQTa JeVina, cQ ��\38� e altVa vaschetta 
ovale, prima metà sec. XX, in Qaiolica 
Jondo aZoVio, coVTo Faccellato decoVato 
da QotiZi a candelaFVa, dYe anse Veali^^ate 
coQe tValci Zegetali, UYattVo Tiedini in 
Joggia di ^aQTa leonina, cQ ��\�� (�)

€ 9���1����

19�
Vaschetta centrotavola, Pesaro, 
manifattura Molaroni, inizi sec. XX, di 
JoVQa oZale in Qaiolica con decoVo a 
gVottescLe sY Jondo FlY, anse a cigno, cQ 
33\1�, piede con restauro� 6eca il QaVcLio 
alla Fase

€ 3������

198
Coppia di mensoline, sec. XX, in ceVaQica 
TolicVoQa ciascYna Qodellata coQe Yna 
tVitoni nell´atto di sosteneVe Yn Tianetto 
di JoVQa UYadVata, alt� cQ 3�, restauri (2)

€ 600/800

19�
Scatola musicale, Ginevra, sec. XIX, cassa 
in legno ½lettato e coTeVcLio con intaVsio 
a QotiZo di ceQFalo e ½oVi

€ 3������

19�
Gruppo. manifattura Cacciapuoti, prima 
metà sec. XX, in ceVaQica a ½nto FVon^o 
VaJ½gYVante ±'ane, gatto e toTo², alt� cQ 
�3, ½VQato

€ 400/600

19�

19�

19�

70 Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi e dei secc. XIX-XX
Firenze 17 ottobre 2012



199
Bassorilievo di gusto robbiano, manifattura Egisto Fantechi, 
7IWXS�½SVIRXMRS��TVMQE�QIXk�WIG��<<��di JoVQa oZale in ceVaQica 
Jondo a^^YVVo con FYsto della :eVgine in VilieZo in Fianco, coVnice 
a Jestoni di JVYtta in TolicVoQia, cQ ��\�3, alcuni restauri. 6eca sYl 
VetVo il QaVcLio

€ 600/800

200
&YWXS� HM� JERGMYPPS�� QERMJEXXYVE� 'ERXEKEPPM�� ½RI� WIG�� <-<�� in 
Qaiolica Fianco�celeste di gYsto VoFFiano, alt� cQ 31� 6eca il 
QaVcLio sYl Jondo, lievi restauri
€ 800/1.200

201
4MEXXS��QERMJEXXYVE�'ERXEKEPPM��½RI�WIG��<-<��MR�maiolica decorata 
alla QanieVa delle QaiolicLe di 7aZona nei toni del FlY, caZetto con 
TYtti alati cLe sostengono Yno steQQa noFiliaVe, tesa sagoQata 
e Qodellata a concLiglie, diaQ� cQ �1 e cinque piatti, manifattura 
Cantagalli, inizi sec. XX, in Qaiolica di JoVQe e QisYVe ZaVie con 
decoVi a JVYtti e ½oVi, diaQ� da cQ �8 a cQ 1�,�� 6ecano i QaVcLi 
alla Fase (�)

€ ����9��

199

201

200

71Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi e dei secc. XIX-XX
Firenze 17 ottobre 2012



202
+VYTTS�HM�QEMSPMGLI��QERMJEXXYVE�'ERXEKEPPM��½RI�WIG��<-<�MRM^M�
sec. XX, coQTosto di� vaschetta centrotavola di JoVQa oZale de-
coVata a QotiZo del ±taccLiolo², anse seVTentiJoVQi Toggiante sY 
UYattVo Tiedini a teste di caTVone, cQ 3�\��� brocca con coper-
chio decoVata a QotiZo del ±taccLiolo², alt� cQ �1� vaso ad anfo-
ra decoVato a gVottescLe, anse a seVTenti intVecciati, alt� cQ ��� 
coppia di vasi ovoidali inteVaQente decoVati a Taesaggi e aQoVini, 
collo decoVato da seVTenti, alt� cQ 18 ed altro vaso a “tromba”, 
decoVato da gaVoJani nei toni del ZeVde e del Ziola, alt� cQ ��, 
lievissimi danni e piccoli restauri. 6ecano il QaVcLio alla Fase (�)

€ 9���1����

��3
Soprammobile in ceVaQica inZetViata ZeVde Qodellato a coniglio, 
alt� cQ 1�, lievi danni; coppia di soprammobili, Inghilterra sec. 
XX, in ceVaQica Fianca Qodellata a FaVFoncini, alt� cQ 18� due 
soprammobili in Qetallo Qodellati a Vana ed una bomboniera in 
legno intagliata a Vana (�)

€ 600/800

202 202

202

202
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204
Coppia di vasi a muro, Società Ceramica 
Imola, prima metà sec. XX, in Qaiolica 
Jondo Fianco, coVTo decoVato a scene 
QitologicLe in FlY, dYe anse Qodellate 
a tYtto tondo a satiVi in TolicVoQia, 
collo oVnato da QotiZi a gVottescLe in 
TolicVoQia, alt� cQ ��, un vaso con felatura 
(2)

€ 1.000/1.200

���
Tavolo a bandelle, Olanda, sec. XIX, in 
Qogano intaVsiato, Tiano oZale ViccaQente 
decoVato a Qedaglioni con ½gYVe QascLili 
e tValci ¾oVeali, gaQFe toVnite sY Tiedi 
a ^occolo stili^^ato, Yn cassetto, cQ 
9�\1�3\��, lievi danni

€ 1����������

206
Piccolo cassettone Olanda, inizi sec. 
XIX, in Qogano ViccaQente intaVsiato 
in Fois de Vose ed essen^e coloVate, 
Tiano VettangolaVe con angoli scantonati 
decoVato da coQTosi^ione ¾oVeale con 
anJoVa sY QascLeVone aJ½ancata da dYe 
s½ngi in Tosi^ione aValdica tVa ZolYte 
¾oVeali� JVonte FoQFato a UYattVo cassetti 
decoVato in Qodo analogo, Fase concaZa, 
Tiedi a ZolYta, cQ 9�\��\8� 

€ ������3����

207
&VSGGE�� QERMJEXXYVE� 'ERXEKEPPM�� ½RI� WIG��
XIX, in Qaiolica decoVata in TolicVoQia a 
scena di coQFattiQento ed aVcLitettYVe, 
alt� cQ �8,�� 6eca il QaVcLio alla Fase

€ 3������

204

202

207
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208
Coppia di brocche, manifattura Rubboli, 
Gualdo Tadino, inizi sec. XX, di JoVQa 
gloFYlaVe, in Qaiolica a lYstVo Qetallico 
decoVata ad aniQali Jantastici nei toni 
del FlY, oVo e Vosso, anse a nastVo e 
TVesa sYTeVioVe a seQiceVcLio, alt� cQ 
3�, Vecano il QaVcLio alla Fase, una lieve 
sbocconcellatura alla base di una brocca (2)

€ 1�����1�8��

��9
'STTME�HM� WIHMI��8SWGERE�½RI�WIG��<:---��
in noce intagliato, caVtella tVaJoVata a Zaso, 
gaQFe Qosse� ed un panchetto in stile 
Settecento in noce con gaQFe sagoQate 
a ZolYte, VicoTeVto in laQTasso (3)

€ 600/800

210
Quattro piatti da pompa, Gualdo Tadino 
1910 circa, manifattura Cooperativa 
Ceramisti, in ceVaQica TittYVati a scene 
QitologicLe in TolicVoQia a lYstVo 
Qetallico, aQTie tese a ZolYte Zegetali e 
gVottescLe, diaQ� cQ �� (�)
Bibl�� (� %Qoni, L’arte ceramica a Gualdo 
Tadino, ed� 5YattVoeQQe� ���1Tag� 1�1 e 
Tag� 3��, ½g� 9 

€ 1.200/2.000

210

208



211
%P^EXE�� QERMJEXXYVE� 'ERXEKEPPM�� ½RI� WIG�� <-<�� in Qaiolica ad 
iQita^ione della Qaiolica di (eVYta decoVata a lYstVo Qetallico, 
al centVo TVo½lo di condottieVo con caVtiglio Vecante la scVitta 
69+-)63, diaQ� cQ ��, alt� cQ 1�,� ed una brocca, manifattura 
'ERXEKEPPM��½RI�WIG��<-<��in Qaiolica con decoVo nei toni del VaQe 
a lYstVo Qetallico, alt� cQ �� (�) 6ecano il QaVcLio alla Fase

€ 700/1.000

212
Tappeto caucasico Sumak, Jondo coloV taFacco, caQTo decoVato 
a QotiZi geoQetVici con Qedaglioni FlY e stelle Vosse, cQ 38�\�1�

€ 800/1.200

�13
Secretaire, in stile Biedermeier, in Vadica di noce, Tiano sYTeVioVe 
VettangolaVe con angoli sagoQati, Yn cassetto nella Jascia, sToVtello 
a calatoio, scaVaFattolo inteVno a TVosTetto aVcLitettonico con 
cassetti e Zani a gioVno, tVe cassetti sottostanti, Tiedi a Tlinto, cQ 
11�\�3\1�1

€ 1�����1����

214
:EWS��QERMJEXXYVE�'ERXEKEPPM�� ½RI� WIG��<-<�� coVTo gloFYlaVe in 
Qaiolica decoVata a QotiZi geoQetVici a lYstVo Qetallico sY Jondo 
giallo, UYattVo anse a nastVo, alt� cQ ��, Yna JelatYVa ed Yna Ticcola 
cadYta di coloVe sYl Jondo e lieZe sFocconcellatYVa al collo� 6eca 
il QaVcLio alla Fase

€ ����8��

211

214
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�1�
7XMTS� E� HSTTMS� GSVTS�� *MVIR^I�� ½RI�
sec. XIX, in legno eFani^^ato, intaVsiato 
a TietVe dYVe TolicVoQe e coQQesso, 
coVTo sYTeVioVe con ciQasa sagoQata 
centVata da QostVa di oVologio con nYQeVi 
VoQani e aJ½ancata da dYe oFeliscLi, dYe 
sToVtelli con JoVQelle sagoQate� -nteVno a 
TVosTetto aVcLitettonico scoQTaVtito da 
colonne cLe inUYadVano dYe niccLie con 
statYette in FVon^o doVato, Yno sToVtello 
e cassetti� 'oVTo inJeVioVe con Tiano 
sagoQato, Yn cassetto nella Jascia, dYe 
sToVtelli, Tiedi a Tlinto, cQ 1��\��\��9

Cfr per esemplari simili: 7� 'LiaVYgi Botteghe 
di Mobilieri in Toscana *iVen^e 199�, :ol� - 
TT�9�,�93 nn� 39��39�
E. Colle Il mobile dell’ Ottocento in Italia, 
1ilano ����, TT 3��,3�� n� 81

€ �������������
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Arredi e dipinti provenienti dagli eredi 
di Maria Carolina di Borbone delle Due Sicilie, Duchessa Di Berry
dal lotto 216 al lotto 222

216

216

216

216
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216
Parte di paramento parietale, Spagna, sec. XVII, composto di sei pannelli in cuoio di Cordova decorato ad 
impressione a motivi floreali in argento, rame, rosso e verde, cm 274x243; cm 204x266; cm 147x266; cm 
65x268; cm 536x475 e cm , danni (7)

€ 12.000/15.000

216
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217
Cinque dipinti a inchiostro su carta, Giappone, sec. XX, 
raffiguranti pesci che nuotano nelle acque, misure varie (5)

€ 1.200/1.500

218
Grande angoliera, fine sec. XIX, in legno intagliato ed ebanizzato, 
quattro piani sostenuti da volute intagliate di foglie d’acanto, base 
modanata, cm 77x77x173, danni e mancanze

€ 800/1.200

217

217

217

217

217
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219
Scuola toscana, fine sec. XVIII
DAMA IN UN PAESAGGIO CON RITRATTO DELL’AMATO 
GENTILDONNA CON CUPIDO IN ABITI SETTECENTESCHI 
coppia di tempere su carta ovale, cm 18x14 ciascuno, alcuni danni 
alle cornici
(2) 

€ 1.300/1.600

219

219
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220
Attribuito a Vincenzo Abbati
INTERNO DI CHIESA IN ROVINA CON 
LAVANDAIA
olio su tela, cm 40x33

€ 1.200/1.800

221
Scuola del sec. XIX
INTERNO DELLA CHIESA DI SAN 
MINIATO
olio su tela, cm 40x58
indistintamente firmato ed iscritto Firenze

€ 800/1.200

220

221

82 Arredi e dipinti provenienti dagli eredi 
di Maria Carolina di Borbone delle Due Sicilie, Duchessa Di Berry

Firenze 17 ottobre 2012



222
Vincenzo Abbati
(Napoli 1803 - Firenze 1866)
INTERNO DELLA CAPPELLA ZEN IN SAN MARCO A VENEZIA
olio su tela, 127x96,5
firmato

€ 15.000 /20.000

222
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��3
Tavolino quadrato basso, Cina, XIX secolo, in legno laccato e 
diTinto, la sYTeV½cie del taZolo, TVoFaFilQente VicaZata da dYe 
ante di TaVaZento e Qontata sY Yna stVYttYVa cVonologicaQente 
di Ti� Vecente JattYVa (TViQi del 19��), r diTinta con l´iQQagine 
siQQetVica di dYe Vocce oVnaQentali, Toste sTecYlaVQente sYi lati 
destVo e sinistVo, dalle UYali si diTaVtono dYe alFeVi di QelogVano, 
siQFolo di JeVtilitk e FYon aYsTicio, sYi UYali Toggiano coTTie di 
Yccelli QentVe altVi sono VaJ½gYVati in Zolo sYl Jondo scYVo della 
lacca� +li Yccelli sono in totale otto, altVo eleQento FeneaYgYVale in 
UYanto in cinese la TaVola TeV ³otto´, Fa, r oQoJona di aFFondan^a, 
doZi^ia, oTYlen^a, cQ 11�\1�3

7cLeda a cYVa di *iliTTo 7alZiati

Provenienza: 4aVtVidge, *ineaVts, 0ondon

€ 3����������

 

���
Coppia di grandi panchetti, di gusto neoclassico, in legno 
eFani^^ato, intagliato e doVato, gaQFe anteVioVi Qodellati ad 
aVtiglio e TosteVioVi a sciaFola e scannellate, Jascia TeVlinata, 
sedYta VicoTeVta in ZellYto ZeVde, cQ 9�\�9\��, lievi cadute alla 
doratura (�)

Provenienza: +alleVia %Tolloni, 6oQa

€ 3����������

��3

���
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225
+VERHI�TEVEZIRXS�GSVSQERHIP�'MRE��½RI�HMREWXME�5MRK��TeViodo .iaNing (1�9��18��) a dodici ante in legno laccato, intagliato e diTinto, 
cQ ���\���

€ �������3�����

-l TaVaZento, VaVo eseQTlaVe di cosv consideVeZoli diQensioni, TVesenta entVaQFi i lati decoVati con dYe diZeVse scene, alla stVegYa 
di eseQTlaVi siQilaVi conseVZati in colle^ioni TYFFlicLe e TViZate occidentali, sTesso tYttaZia costitYiti da Yn nYQeVo inJeVioVe di ante, 
geneValQente da UYattVo a sei� 1entVe Yn lato r oVnato con Yna scena Ti� consona al gYsto estetico cinese, oZe TVedoQinano Yna 
coTTia di Jenici e altVi Yccelli entVo Yna coVnice di eleQenti natYVali, l´altVo TVesenta Yna coQTlessa scena aQFientata in Yna sontYosa 
aFita^ione signoVile cLe si ViscontVa di JVeUYente sY siQili TaVaZenti in legno e caVta destinati alla esToVta^ione nei Taesi occidentali�

-l lato del TaVaZento oVnato con la coTTia di ³sontYose  ́Jenici TVesenta i dYe Qitici Yccelli, cLe con le loVo lYngLe code e le ali sTiegate 
occYTano sei delle dodici ante, Toggianti VisTettiZaQente sY Yna Voccia oVnaQentale QYlticoloVe e il tVonco  di Yn alFeVo� -ntoVno a loVo 
r tYtto Yn disTiegaVsi di Yccelli, VaJ½gYVati ancL´essi in coTTia o in Ticcoli gVYTTi� anatVe QandaVine, TaZoni, TasseViJoVQi, Vondini, UYaglie, 
Ticcioni e Jagiani, Toggiati sY Vocce stili^^ate, in Zolo nel cielo, sYi VaQi ½oViti di Yn TVYno e di Yna Teonia aVFoVea, sYl sYolo o QentVe 
nYotano nell´acUYa di Yno stagno VaJ½gYVato sYlla destVa e dal UYale eQeVgono ZaVi ½oVi di loto, a coQTletaVe la lYssYVeggiante ¾oVa 
VaJ½gYVata sYl TaVaZento� 0a ViccLe^^a e coQTlessitk della scena, e soTVatYtto la QoltitYdine di coTTie di Yccelli VaJ½gYVate attoVno alle 
due fenici (fenghuang), r siQFolo di TVosTeVitk e Jelicitk coniYgale cLe il QanYJatto doZeZa ³iVVadiaVe  ́sYl sYo TossessoVe nel QoQento in 
cYi il TaVaZento ZeniZa collocato entVo gli aQFienti doQestici� 9lteVioVi siQFoli di FYon aYsTicio accoQTagnati a cesti colQi di ½oVi sono 
TVesenti  nella ToV^ione inJeVioVe di ciascYna anta del TaVaZento, QentVe in alto ogni Tannello r YlteVioVQente decoVato con caVtigli a 
JoVQa di Zentaglio, ciascYno intagliato con Yna diZeVsa scena di Taesaggio�  

-l lato oTTosto TVesenta inZece Yna coQTlessa scena VaJ½gYVante i coVtili inteVni di Yna aFita^ione signoVile inUYadVati da Yna TVosTettiZa 
aeVea cLe TeVQette di osseVZaVe UYanto aZZiene all´inteVno del coQTlesso aVcLitettonico ciVcondato da alte QYVa� 0a scena VYota 
attoVno al Tadiglione VaTTVesentato nei dYe Tannelli centVali del TaVaZento e all´inteVno del UYale siede Yn TeVsonaggio di alto Vango 
intento a ViceZeVe Yna seVie di oJJeVte cLe gli Zengono Vecate sY Zassoi da gVYTTi di attendenti� 0́ iscVi^ione in caVatteVi neVi sY Jondo 
oVo Tosi^ionata al centVo e sYl tetto Vecita Shou Shan Fu Hai e TY{ esseV Vesa coQe ±0ongeZo coQe Yna Qontagna, JoVtYnato coQe 
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l´oceano², JVase di FYon aYsTicio Ytili^^ata anticaQente TeV aYgYVaVe Yna lYnga Zita e Qolta JoVtYna cLe ancoVa oggi si TY{ tVoZaVe 
Ytili^^ata sYlle entVate delle aFita^ioni cinesi tVadi^ionali� 9lteVioVi siQFoli di FYon aYsTicio sono VaTTVesentati, nel coVtile antistante il 
Tadiglione oZe siede l´alto dignitaVio, da coTTie di ceVZi e gVY, dal coQFattiQento dei galli e dai nYQeVosi JanciYlli cLe giocano soVZegliati 
dalle daQe di coVte, QentVe i TVesenti Zengono allietati da Yn gVYTTo di oVcLestVali sitYati all´inteVno di Yn Tadiglione, da alcYne 
QYsiciste donne e da dYe dan^atVici� 7Ylla sinistVa e in Fasso r inoltVe VaJ½gYVato Yn Tadiglione collocato all´inteVno di Yn Ticcolo stagno 
con loti, QentVe sYl lato oTTosto si scoVge il ToVtale d´ingVesso della Vesiden^a, contVollato da gYaVdie aVQate e alti YJ½ciali, ZeVso il 
UYale si diVigono ZaVi TeVsonaggi in gVoTTa a caZalli e accoQTagnati da seVZitoVi e attendenti� 0́ inteVa scena, VaccLiYsa entVo Yna gVeca, r 
incoVniciata sY tVe lati da siQFoli di FYon aYsTicio, QentVe ciascYna delle ToV^ioni inJeVioVi delle ante TVesenta Yn ViUYadVo contenente 
Yn aniQale della Qitologia cinese, UYali qilin e unicorni.   

- TaVaZenti coVoQandel, cosv denoQinati dalle coste sYd�oVientali del sYFcontinente indiano doZe ZeniZano iQFaVcati sYlle naZi eYVoTee 
i QanYJatti acUYistati in 'ina, ZeniZano Veali^^ati con la tecnica nota coQe kuancai (lett� ³coloVi incisi´) in Zoga a TaVtiVe dal taVdo 
TeViodo 1ing (13�8�1���), cLe consisteZa nella aTTlica^ione di nYQeVosi stVati di lacca, ½no a tVenta, incisi, diTinti e intagliati con 
QotiZi TolicVoQi cLe si stagliano sYl Jondo scYVo del QanYJatto� 4aVaZenti coVoQandel oVnati con Jenici si tVoZano nelle colle^ioni del 
1Ysqe +YiQet, 4aVigi, 8Le 1YseYQ oJ *ine %Vts, &oston e del 6iNOsQYseYQ di %QsteVdaQ� 9n gVande TaVaZento in caVta a sei ante 
con VaJ½gYVata inZece la diQoVa di Yn signoVe locale, siQile a UYanto ZisiFile sYl TVesente lotto, r inZece conseVZato TVesso il 1Yseo 
degli 7gYaVdi di 6iQini�

7cLeda a cYVa di *iliTTo 7alZiati

Provenienza: 4eV tVadi^ione oVale della JaQiglia, acUYistato da +alea^^o 'iano UYando eVa 'onsole a 7Langai

89Arredi, mobili e oggetti d’arte dalla casa milanese di un collezionista
Firenze 17 ottobre 2012



226
Colonna tortile, sec. XVIII, in FVeccia di QaVQo 
Vosa, Fase e caTitello di eToca TosteVioVe in FVon^o 
doVato, ½nale Veali^^ato con Yn FVon^etto VaJ½gYVante 
1eVcYVio, QontatYVa e Fase in Qetallo, Fase in FVeccia 
di QaVQo Vosso, alt� cQ 99, alcuni danni

Provenienza: 'olle^ione -QFeVt, 1ilano

€ 3����������

���
Coppia di grandi saliere, sec. XIX, in FVon^o doVato, 
Qodellate coQe dYe tVitoni sY sTVoni di Voccia nell´atto 
di soVVeggeVe Yna concLiglia in VaQe aVgentato, alt� cQ 
�9 (�)

Provenienza: +alleVia 7teinit^, 4aVigi

€ 1�8��������

��8
Coppia di alzate, sec. XIX, JYsto in FVon^o Tatinato e 
Qodellato a eVQa con testa di satiVo sY cYi Toggia Yna 
ZascLetta in cVistallo tagliato a TYnta di diaQante con 
QontatYVa in Qetallo doVato, alt� cQ �� (�)

Provenienza: +alleVia 7teinit^, 4aVigi

€ ������3����

226

���

��8
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229
7GYPXYVE��MRM^M�WIG��<-<��MR�¾YSVMXI�±FPY�NSLR²��modellata a leone 
accosciato con testa eVetta e ̂ aQTe anteVioVi distese, doTTia Fase 
VettangolaVe in QaVQo Fianco e aVdesia, lYngL� cQ ��, alt� cQ 1�, 
alcuni danni e restauri

Provenienza: %nticLitk (i 'astVo, 6oQa

€ �����������

�3�
'SRGLMKPME��*EFIVKq�½RI�WIG��<-<��in diasTVo sY elaFoVata Fase in 
aVgento doVato e cesellato a Joglie, alt� cQ �, lYngL� cQ 13, restauri

Provenienza: %nticLitk (i 'astVo, 6oQa

€ 1����������

229

�3�

229
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�31
'SRWSPI�� ½RI� WIG�� <:---�� in legno 
scolTito, doVato e laccato Fianco, Tiano 
VettangolaVe in aVdesia, Jascia scannellata e 
decoVata da TlaccLette iQitanti il FisUYit 
con TVo½li e soggetti classici, gaQFe a 
FalaYstVo scannellate a toVtiglione con 
Joglie d´acanto intagliate, Tiedi a tVottola, 
cQ 11�\��\8�, piccole scheggiature al 
piano

Provenienza: %nticLitk (i 'astVo, 6oQa

€ 1������1�����

93Arredi, mobili e oggetti d’arte dalla casa milanese di un collezionista
Firenze 17 ottobre 2012



�3�
Coppia di girandoles, sec. XIX, in Qetallo doVato con collane e 
sJeVe in ZetVo, ciascYna a cinUYe lYci, ½nale ad oFelisco, alt� cQ ��, 
lievi danni (�)

€ 8���1����

�33
Coppia di grandi obelischi, sec. XVII, in FVeccia di QaVQo Vosso, 
sY Tlinto di aVdesia e ciTollino decoVata da Vosoni in FVon^o, alt� 
cQ �� (�)

€ �����������

�3�
'STTME�HM�GERHIPEFVM��½RI�WIG��<-<��in FVon^o doVato e Tatinato 
su Fasi in QaVQo Fianco, JYsto Veali^^ato a ½gYVe in aFiti classici 
cLe sostengono Yna coVnYcoTia da cYi si diTaVtono tVe ZolYte, 
alt� cQ �� (�)

Provenienza: +alleVia *Van^in, 1ilano

€ �����������

�3�

�33

�3�
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�3�
Lumiera, anni ‘60, di JoVQa sJeVica in ZetVo Fianco laZoVato a Joglie

€ ������3����

�3�
Tazza con piattino, manifattura di Vienna, inizi sec. XIX, in 
ToVcellana Qodellata a naYtilo e VaQi di coVallo aVgentati (�)

€ 1���18�

�3�
Due sfere in QaVQo ZeVde e QaVQo giallo sY Fasi in legno 
eFani^^ato (�)

€ ����8��

�39
Coppia di commessi in pietre dure, Napoli, sec. XIX, di forma 
oZale a ½gYVe ToTolaVi, cQ ��\1�, entVo coVnici VettangolaVi in 
legno intaVsiato a ZolYte e aQoVini in aZoVio con FoVdo a segQenti 
in legno eFani^^ato e aZoVio (�)

€ ������3����

�3�

�39

�38

�38
8EZSPMRS��6SQE��½RI�WIG��<-<��in QaVQi TolicVoQi, Tiano ciVcolaVe 
con caQTionaVio di QaVQi e TietVe dYVe, JYsto a colonna in 
FVeccia di QaVQo Vossa con caTitello ionico in QaVQo giallo 
antico e Fase in FVeccia Vossa, diaQ� cQ ��, alt� cQ ��

€ 1����������
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���
Tappeto, Agra India, sec. XIX, fondo rosso con decori nei toni 
dell´a^^YVVo, Vosa e aVancio, FoVdYVa coloV Tesco, cQ 38�\3��, 
consunzioni 

Provenienza: +alleVia 7teinit^, 4aVigi

€ ������3����

��1
Grande tavolo da pranzo, Inghilterra, seconda metà sec. XIX, in 
Qogano, Tiano ciVcolaVe, UYattVo sostegni a FalaYstVo, sottoTiano 
sagoQato, Tiedi a ciTolla scannellata, diaQ� cQ 18�, alt� cQ �3, 
coQTleto di sei eleQenti a Qe^^alYna cLe aYQentano il diaQetVo 
del Tiano a cQ ���

Provenienza: +alleVia 7teinit^, 4aVigi

€ 8�����1�����

���
Dieci sedie, anni ‘30-’40, in legno tinto a noce, sTallieVa 
VettangolaVe VicoTeVta in Telle caTitonnr, sedile in Telle, alcuni 
danni al rivestimento (1�)

Provenienza: +alleVia 7tenit^, 4aVigi

€ �����������

��3
Tappeto Agra India, sec. XIX, Jondo QYlticoloVe a QotiZo ¾oVeale, 
cm �8�\38�, consunto

€ ������3����

��1

���
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���
Paravento Giappone, periodo Edo, prima metà XIX secolo, in caVta a sei ante del tiTo F]oFY diTinto a TolicVoQia sY Jondo oVo, cQ 
1��\3��

€ ������1�����

-l TaVaZento r decoVato con Yna scena natYVale oZe Visalta, nella ToV^ione centVale del QanYJatto, Yna coTTia di gVY con Yn Ticcolo 
TVesso dYe alFeVi di Tino i cYi VaQi si distendono soTVa gli Yccelli, UYasi a incoVniciaVli� 0e gVY TVesentano la cVesta Vossa, tiTica della 
specie nota come Grus japonensis e diJJYsa soTVattYtto nell´,oOOaido oVientale e nella TaVte QeVidionale dell´isola di 7aOLalin, cVesta il 
cYi coloVe si accentYa nella stagione degli accoTTiaQenti� 7Yi tVe Tannelli di destVa, gli eleQenti decoVatiZi doQinanti sono UYelli della 
Zegeta^ione, con Yna gVande Teonia dai ½oVi Vossi e Yna Tianta di cVisanteQo VaJ½gYVati nei TVessi di Yn coVso d´acUYa cLe si snoda 
tVa Vocce stili^^ate e Ticcoli decliZi VicoTeVti d´eVFa� 0́ inteVa ToV^ione centVale del TaVaZento r decoVata con laQine e TigQenti d´oVo 
sagoQati nella JoVQa di nYFi stili^^ate di ZaToVe cLe VicoTVono gVan TaVte della scena, JoVQando lo sJondo sYl UYale si stagliano le gVY 
e i Tini� sYlla destVa e in alto, la neFFia si diVada lasciando scoVgeVe le ciQe di tVe VilieZi� -l TaVaZento r Yn tiTico eseQTio del taVdo stile 
/ano, Yna delle TVinciTali scYole di TittYVa giaTTonesi cLe doQin{ la scena aVtistica niTTonica dal taVdo <: secolo ½no all´ini^io (18�8) 
del periodo Meiji. Danneggiamenti e distacchi della carta

7cLeda a cYVa di *iliTTo 7alZiati

���
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���
Kris Ruhs
(2e[ =oVO, 19��)
sedici Tannelli in JeVVo doVato e tVaJoVato, ciascYno cQ �18\��
5Yesti TaVaZenti JYVono esegYiti in occasione dell´aTeVtYVa del 
conceTt stoVe ³1� 'oVso 'oQo´, 1ilano, nel 199��1993 (1�)

€ 8�����1�����

���
+VERHI�WIVZERXI��-RKLMPXIVVE��½RI�WIG��<-<, in TiYQa di Qogano, 
Tiano VettangolaVe sagoQato costitYito da dYe eleQenti, Yn 
cassetto nella Jascia aJ½ancato da dYe Jalsi cassetti, gaQFe anteVioVi 
a Qensolone decoVate da ZolYte di Joglie d´acanto, Tiedi a ^aQTa 
leonina, cQ �3�\��\9�, nella TaVte TosteVioVe del Tiano incasso 
TeV l´alloggiaQento di Yn´al^ata, presenta modifiche

€ �����������

���

���
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���
Coppia di ferma libri, 
½RI� WIG�� <-<, in FVon^o, VaJ½gYVanti 
VisTettiZaQente dYe gioZani in aFiti classici coQe allegoVia 
della lettYVa e della scVittYVa, Fasi centinate in QaVQo Fianco 
con TeVlinatYVa in FVon^o doVato, alt� cQ �� (�)

Provenienza: +aleVie .� /Ygel, 4aVigi

€ ������3����

��8
4MGGSPS� FYWXS�� *VERGME�� ½RI� WIG�� <-<, in FisUYit VaJ½gYVante 
2aToleone gioZane sY Fase in aVdesia, alt� cQ 1�

€ 3������

4MGGSPS� FYWXS�� *VERGME�� ½RI� WIG�� <-<, in FisUYit VaJ½gYVante 
2aToleone gioZane sY Fase in aVdesia, alt� cQ 1�

€ 3������

���

��8

���

100 Arredi, mobili e oggetti d’arte dalla casa milanese di un collezionista
Firenze 17 ottobre 2012



251
Ibis, Egitto, epoca Tarda, in FVon^o, alt� cQ 
1�,� sY Fase in legno

€ 8���1����

252
5YEXXVS� TSVXE� WXIGGLMRM�� WIG�� <<, in 
Qetallo, Qodellati coQe negVetti con cesti 
e geVle, alt� cQ 1� (�)

€ ����3��

��9
Scultura, Francia, secc. XIX-XX, in FVon^o a Tatina scYVa 
VaJ½gYVante il gladiatoVe FoVgLese, sY Fase in FVeccia di QaVQo 
Vossa, alt� cQ �3, base danneggiata
Provenienza: 1allett, 0ondVa

€ �����������

���
Statuetta, sec. XIX, in FVon^o a Tatina scYVa VaJ½gYVante :eneVe 
cLe esce dalle acUYe, sY Fase UYadVata in aVdesia, alt� cQ ��
Provenienza: +aleVie .� /Ygel, 4aVigi

€ 1�����1����

��9

��9
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��3
Coppia di gelatiere, Francia, prima metà sec. XIX, in ToVcellana 
Fianco�oVo, anse Qodellate a teste di eleJante, Toggianti sY Fasi a 
½nto QaVQo, alt� cQ 33, alcune mancanze e danni (�)

€ �����������

���
Coppia di moretti, sec. XVIII, in aZoVio e QaVQo neVo intaVsiati 
in Tasta ZitVea, Toggianti sY Fasi a Tlinto sagoQato in aVdesia con 
sTeccLiatYVe in aZoVio, alt� cQ ��, alcune felature (�)

€ 3����������

��3

���
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256
4MGGSPS�WGVMXXSMS��*VERGME��½RI�WIG��<-<, in Qogano ½lettato con 
TVo½li in ottone, Tiano VettangolaVe, Yn cassetto nella Jascia, alte 
gaQFe scannellate sY Tiedini a tVottola, cQ 8�\��\��, piccoli 
danni al piano

€ 1����������

���
7GVMXXSMS�� *VERGME�� ½RI� WIG��<-<, in Vadica di tYNa, Fois de Vose 
ed altVe essen^e, Tiano sagoQato a Jagiolo centVato da ViseVZa 
sagoQata in Telle FYlinata, Yn cassetto nella Jascia, gaQFe sinYose 
con aTTlica^ioni e Tiedini in FVon^o doVato, cQ 11�\��\�3

€ 1����������

255

256

���

255
7GVMXXSMS�� -RKLMPXIVVE�� ½RI� WIG�� <:---, in Qogano e satin [ood 
intaVsiati a nastVino, Tiano VettangolaVe con elegante FoVdo a 
teVVa^^a centVato da QotiZo a Tadiglione stili^^ato, Yn cassetto 
nella Jascia, gaQFe tVoncoTiVaQidali, cQ 1��\��\��

€ ������3����
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��8
'STTME� HM� GSRWSPIW�� -XEPME� WIXXIRXVMSREPI� ½RI� WIG�� <:---, in 
legno diTinto ZeVde acUYa con TVo½li doVati, Tiano oZale in 
FVeccia di QaVQo giallo, Jascia Faccellata, gaQFe tVoncoTiVaQidali 
scannellate, cQ 13�\�1\9�

€ �����������

��8�1
Scuola francese, sec. XIX
PIAZZA DELLA BASTIGLIA
3lio sY tela cQ 8�\��
-ndistintaQente ½VQato
7Yl VetVo del telaio caVtiglio� )�-QFeVt, 1ilano 3�7�7TiVito 3

€ 8���1����

��8

��8�1
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259

259
Grande vassoio, Londra, 1872, facitore 
Garrard, di JoVQa ciVcolaVe, in aVgento, 
tesa sagoQata, Tiano inciso a ZolYte, 
al centVo QonogVaQQa entVo ViseVZa 
ciVcolaVe a giaVVettieVa coVonata ed iscVitta 
,32- 73-8 59- 1%0 = 4)27), UYattVo 
Tiedini a Vicciolo, diaQ� cQ �8

€ 3����������

���
Tre candelieri inglesi, in aVgento, JYsto a 
FalaYstVo scanalato, Fase UYadVata con 
TVo½lo Faccellato, alt� cQ ��,�, g 19�� (3)

º 1�8��������

���
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����1
Tre scatole da tè Londra, 1770, di JoVQa 
sagoQata, in aVgento sFal^ato a ZolYte di 
½oVi e Joglie con steQQi noFiliaVi incisi 
entVo ViseVZe, g ��� (3)

€ 1�����1����

�����
Coppa a due manici con coperchio, 
Dublino, 1�1�, in aVgento, coVTo sFal^ato 
e cesellato a ZolYte e ½oVi, alt� cQ 3�, g 
�����, presenta tracce di doratura, sbalzata 
e cesellata in epoca posteriore, lieve 
ammaccatura al coperchio

º ������3����

����1

�����
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261
Coppia di specchiere, sec. XIX, in legno eFani^^ato, TVo½li ed alta 
ciQasa sagoQata in Qetallo sFal^ato e doVato, sTeccLi Qolati e 
coVnice gYillocLr, cQ 1��\��, alcune mancanze (�)

Provenienza: +YineZeVe, 0ondVa

€ 3����������

262
Tappeto, Agra India, sec. XIX, Jondo Vosso con decoVo a tYtto 
caQTo nei toni del celeste, Feige a QotiZi Zegetali, FoVdYVa ZeVde 
TetVolio, cQ �8�\��8, consunto 

€ �����������

��3
Orologio da parete, Francia inizi sec. XIX, di JoVQa esagonale in 
Qetallo doVato e ZetVo decoVato a QotiZi neoclassici, soVQontato 
da eleQento a liVa con teVQoQetVo, UYadVante ½VQato 0� 
'LeZalieV 5Yai de l´,oVologe n� �� 4aVis, alt� cQ 91, meccanismo 
da revisionare

Provenienza: +YineZeVe, 0ondVa

€ 8���1����

���
Coppia di grandi cache-pot, Francia, sec. 
XX, in JeVVo diTinto Fianco con decoVi in 
FlY, anse a TVotoQi leonine, alt� cQ �� (�)
Provenienza: +YineZeVe, 0ondVa

€ 1�8��������

, in legno eFani^^ato, TVo½li ed alta 
ciQasa sagoQata in Qetallo sFal^ato e doVato, sTeccLi Qolati e 

, Jondo Vosso con decoVo a tYtto 
caQTo nei toni del celeste, Feige a QotiZi Zegetali, FoVdYVa ZeVde 

261

��3

���
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265

266

265
Coppia di vasi, in ToVcellana Fianca, di 
JoVQa a FalaYstVo, decoVati in policromia 
a QotiZi oVientali, QontatYVa in FVon^o 
doVato e cesellato, coQTleti di aTTlica^ione 
elettVica e TaValYce in caVta, alt� cQ 8� (�) 

€ 1�8��������

266
Coppia di grandi teiere, Tibet, sec. XIX, 
in aVgento, FoVdi ViccaQente cesellati a 
ZolYte Zegetali, TVesa del coTeVcLio a 
Tigna, alt� cQ 3�, g 3��� (�)

€ 1����������

���
Scuola italiana sec. XIX
MARINA CON VELIERI
goYacLe sY caVta, cQ 1�\�3

€ 3������

����1
Scuola Neoclassica
SCENA BIBLICA
olio sY tela, cQ 1�1\1��

€ ����8��  
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��8
Due lumi a colonna, Murano sec. XX, in ZetVo lattiQo e con 
inclYsioni in TYlZiscolo d´oVo (�) 

€ ������3����

269
Lumiera, anni ‘60, di JoVQa sJeVica, in ZetVo Fianco e giallo aQFVa 
laZoVato a coVolle di ½oVi, diaQ� cQ �� ciVca 

€ ������3����

���
Coppia di lumiere, Murano anni ‘50, in ZetVo a TYlZiscolo oVo, 
ciascYna a dYe oVdini di FVacci Veali^^ati a ZolYte cLe sostengono 
oFeliscLi ed inteVcalati da Joglie, coQTlessiZe noZe lYci (�)

€ 8�����1�����

��8

269

��8
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���



��1

��1

112 Arredi, mobili e oggetti d’arte dalla casa milanese di un collezionista
Firenze 17 ottobre 2012



��1
Maniera della pittura del Settecento
(9) 86314) 0́ 3)-0 '32 -2'-7-32-, '%68) (% +-3'3, 
1%237'6-883 ) 4)22%, *)61%8- (% 2%7863 '32 
MEDAGLIONE
coTTia di collage e acUYeVello sY caVta, cQ �8,�\��,� ciascYno
(�)

€ 3����������

���
Napoleone Angiolini
(&ologna 1�9� ¯ 1838)
VENERE CHE SORGE DALLE ACQUE
acUYeVello e cLina Vial^ata a Fiacca, sY caVtoncino, cQ �3\3�

€ ����8��

��3
Da Raffaello
AMOR POETICO E AMOR NOBILE
goYacLes sY caVta, cQ 3�\�3,�, sen^a coVnice
(�)

Provenienza: %nticLitk (i 'astVo, 6oQa

€ ������3����

���
Scuola italiana, inizi sec. XIX
6%**-+96%>-32) ()00́ -2*)623 (%28)7'3
coTTia di teQTeVa sY seta, cQ ��\��
(�)

Provenienza: %nticLitk (i 'astVo, 6oQa

€ 1�����1�8��

���

��3 ��3

���
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���

���
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���
Kurt Markus
(9�7�%� 19��)
2%1-&-%, %*6-'%
dYe staQTe JotogVa½cLe sY caVta cotone, cQ �1\89 ciascYna
½VQate, datate e titolate

esegYite nel ���1

€ 8���1����

���
Andreas Hildebrandt
((Vesda 193�)
SPIEGEL
olio sY tela, cQ �3�\1��
sYl VetVo� ½VQato, datato e titolato

esegYito nel ����

Provenienza:
4ViQo 1aVella +alleV], 1ilano

€ ������3����

���
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Arredi, mobili e dipinti 
da una proprietà emiliana

Firenze 
Martedì 17 ottobre 2012

Lotti 277 - 344



���
5YEXXVS� WTIGGLMIVMRI� E� ZIRXSPE�� WIGSRHE� QIXk� WIG�� <:---�� in 
legno intagliato e doVato, ciQasa a Joglie d´acanto, ZolYte ¾oVeali 
Vicadenti lYngo la coVnice, sTeccLio sagoQato, coQTlete di FVacci 
ToVtacandela in JeVVo FattYto, cQ �9\3�, piccoli danni (�)

€ �����������

��8
Tavolo, in stile Seicento, in noce a Tatina scYVa, Tiano VettangolaVe, 
dYe cassetti nella Jascia, gaQFe a liVa sY Tiedi a Vicciolo stili^^ato, 
cQ 1��\��\8�, costruito con materiale antico

€ 1����������

��9
Specchierina, Veneto, seconda metà sec.  XVIII, in legno intagliato 
e laccato, soVQontata da ciQasa di gYsto Vocaille e decoVata con 
½oVi e JVYtta, cQ ��\��

€ 1�����1����

�8�
Coppia di specchierine, seconda metà sec. XVIII, in legno 
intagliato e doVato decoVate a QotiZi di ½oVi e JVYtta, cQ �3\39, 
restauri e cadute alla doratura (�)

€ 1�����1����

�81
Coppia di angoliere, metà sec. XIX, in noce intagliato, ciascYna 
soVQontata da Ticcola etagqVe, cQ ��\��\1�� (�)

€ ����8��

�8�
'STTME�HM�TERGLI��)QMPME��½RI�WIG��<:--, in noce a Tatina scYVa, 
sTallieVa sagoQata, sedYta con Fecco di ciZetta, gaQFe a ZolYte, 
lYngL� cQ 1�8 (�)

€ 1����������

�83
Specchiera, Veneto, metà sec. XVIII, in legno intagliato e doVato 
a QotiZi ½toQoV½, coVnice sagoQata decoVata da Ticcole Vosette, 
cQ 11�\�9, alcuni danni, specchio sostituito

€ 1����������

��� ��9

�8�
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�8�
Tavolo, Emilia, sec. XVII, in noce intagliato a Tatina scYVa, Tiano 
VettangolaVe con angoli sagoQati, Yn cassetto nella Jascia, gaQFe 
toVnite a FalaYstVo ViYnite da tVaZeVse sY Tiedi a ciTolla scLiacciata, 
cQ 1�9\8�\�9, alcuni restauri e piano non pertinente 

€ 1����������

�8�
Tavolo, Austria, seconda metà sec. XIX, in Vadica intaVsiata, Tiano 
ottagonale decoVato a QotiZi ¾oVeali, JYsto a FalaYstVo sY tVe 
gaQFe Qosse, diaQ� cQ 8�, alt cQ ��

€ 8���1����

�8�
Tavolo da gioco, metà sec. XVIII, in noce e Vadica intaVsiati, Tiano 
VettangolaVe con angoli sagoQati, decoVato da gVande ViseVZa 
Qistilinea centVata da Vosa dei Zenti, Yn cassetto nella Jascia, 
gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, cQ 9�\��\��

€ 1�����1����

�8�
Piccolo tavolo, Emilia, sec. XVII, in noce a Tatina scYVa, Tiano 
VettangolaVe, Yn cassetto nella Jascia, gaQFe toVnite a FalaYstVo, 
ViYnite da tVaZeVse, Tiedi a dado, cQ 113\�3\8�, alcuni restauri

€ 1����������

�8� �8�

�8�
�8�

119Arredi, mobili e dipinti da una proprietà emiliana
Firenze 17 ottobre 2012



�88
0YQMIVE�� ½RI� WIG�� <-<, in ZetVo di 1YVano incoloVe con ½oVi 
TolicVoQi, a dYe oVdini di lYci TeV coQTlessiZi, otto FVacci VicYVZi, 
diaQ� cQ 9� ciVca

€ 3����������

�89
5YEXXVS� WIHMI�� 1SHIRE�� QIXk� WIG�� <:---, in noce, sTallieVa 
sagoQata, caVtella tVaJoVata a Zaso, sedile iQTagliato, gaQFe 
sinYose con tVaZeVse ad , (�)

€ �������

�9�
Grande lumiera a paniera, sec. XIX, in ZetVo a sei FVacci VicYVZi, 
con collane e Tendenti sJaccettati, diaQ� cQ 83

€ ������3����

291
Scultura, manifattura Zauli, in ceVaQica Fianca di JoVQa ciVcolaVe, 
diaQ� cQ ��, ½VQata e datata 19��

€ 3������

292
Grande lumiera, Murano, sec. XIX, in ZetVo incoloVe e TolicVoQo 
a dYe oVdini di FVacci TeV coQTlessiZe UYattoVdici lYci, diaQ� cQ 
95 circa

€ �����������

�88

292

�9�

120



�93
Grande lumiera a paniera, sec. XIX, in JeVVo FattYto e ZetVo, ad 
otto FVacci VicYVZi, con collane e Tendenti in ZetVo sJaccettato, 
diaQ� cQ 1�� ciVca

€ 1�8��������

�9�
Lumiera a paniera, sec. XIX, in ZetVo di 1YVano e Qetallo doVato 
ad otto FVacci VicYVZi con collane e Tendenti in ZetVo sJaccettato, 
diaQ� cQ 9� ciVca

€ 1�8��������

295
Grande lumiera a paniera, sec. XIX, in ZetVo a sei FVacci VicYVZi 
con collane e Tendenti sJaccettati, diaQ� cQ 88

€ 1�8��������
296
Grande torciera, seconda metà sec. XVIII, in legno intagliato e 
aVgentato, JYsto a FalaYstVo decoVato a Joglie d´acanto, Fase a 
tViTode sY Tiedi a Vicciolo, alt� cQ 1��, coQTleto di TaValYQe ed 
aTTlica^ione elettVica

€ 8���1����

295

�93

121





�9�
Coppia di grandi seggioloni, prima metà sec. XVIII, in noce 
intagliato con ½nali a ½aQQa doVata, FVaccioli a gioVno con 
estVeQitk a Vicciolo sY sostegno a toVtiglione, tVaZeVse e gaQFe 
toVnite, Tiedi a ciTolla scLiacciata, alcYni danni e sostituzioni (�)

€ 3����������

�98
(YI� TMEXXM� ±%VPIGGLMRS²�� 1SRXIPYTS�� WIG�� <:--, in Qaiolica 
TolicVoQa, diaQ� cQ 31 e cQ 3� (�)

€ �������

299
Sei sedie in stile Seicento, in noce intagliato, sTallieVa Vettilinea, 
gaQFe e tVaZeVse toVnite a VoccLetto, VicoTeVte in ZellYto aZoVio 
(8)

€ 1�����1����

3��
Cassettone scrivania, Emilia, prima metà sec. XVIII, in noce a 
Tatina scYVa, Tiano a ViFalta aJ½ancato da gVYTTi di dYe cassetti 
sY ciascYn lato, JVonte a doTTia Qossa a tVe cassetti, con sToVtelli 
FoQFati lateVali contenenti tVe cassetti, Fase Qodanata, Tiedi a 
Qensola, cQ 1��\�9\11�

€ ������3����

3�1
Grande tappeto, Jondo Vosso, al centVo Vosone nei toni del 
FlY, aZoVio decoVato a ½oVi, QolteTlici FoVdYVe TolicVoQe, cQ 
���\���

€ 1����������

3��
Grande tavolo, in stile bolognese del Seicento, in noce a 
Tatina Fionda, Tiano VettangolaVe, tVe cassetti nella Jascia, gaQFe 
toVnite a FalaYstVo ViYnite da tVaZeVse Vettilinee, Tiedi a dado, cQ 
��9\93\8�, costruito con materiale antico

€ ������3����

�9�

3�1

3��
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3�3



3�3
Porta a doppia anta, Piemonte, metà sec. 
XVIII, Yn lato in legno diTinto a ½oVi entVo 
ViseVZe Vocaille sY Jondo ZeVde, l´altVo lato 
in noce, ciascYna anta cQ �18\9�, alcuni 
restauri

€ 1����������

3��
Tavolino, Emilia, sec. XVIII, in noce 
intagliato a Tatina scYVa, Tiano sagoQato 
con Fecco di ciZetta, Jascia Qossa con Yn 
cassetto, gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo 
stili^^ato, cQ 91\3�\��, interno del cassetto 
di restauro

€ 8���1����

3��
Cassettone scrivania, Modena, metà sec. 
XVIII, in Vadica di noce e oliZo, sToVtello 
sagoQato a ViFalta, scaVaFattolo inteVno 
a cassetti, JVonte a doTTia Qossa con tVe 
cassetti, Fase Qodanata, Tiedi a Qensola, 
cQ 11�\��\1�8

€ �����������

3��
Cassettone, Emilia, seconda metà sec. 
XVIII, in noce intaVsiato e ½lettato in Fosso, 
Tiano con Fecco di ciZetta centVato da 
Vosa dei Zenti, JVonte a tVe cassetti decoVati 
da QotiZi ½toQoV½, Fase Qodanata, Tiedi a 
Qensola, cQ 1��\��\1��

€ 3����������

3��

3��
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3��
Coppia di consoles, Emilia, metà sec. 
XVIII, in legno ViccaQente intagliato 
e doVato, Tiano sagoQato listVato in 
giallo di 7iena con TVo½lo in FVeccia di 
QaVQo ZeVde, Tendaglina tVaJoVata a 
QotiZi ½toQoV½ di gYsto Vocaille, gaQFe 
a volute contrapposte riunite da crociera 
soVQontata da ZolYta, Tiedi a Vicciolo, cQ 
118\�8\9�, piccoli danni e cadute alla 
doratura (�)

€ 1������������
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3�8
Coppia di grandi specchiere, Venezia, se-
conda metà sec. XVIII, in legno ViccaQen�
te intagliato e doVato, soVQontate da alta 
ciQasa sagoQata con ZolYte alla soQQitk 
e specchio entro riserva mistilinea inciso 
con scena classica, ZolYte Vicadenti lYngo 
i lati, coVnice VettangolaVe, TaVte inJeVioVe 
con ciYJJo di Joglie d´acanto, cQ 193\��, 
piccoli danni e cadute alla doratura (�)

€ 3������������

127





3�9
Mortaio in FVon^o coQTleto di Testello, 
ed un secchiello in VaQe sFal^ato a Joglie 
(�)

€ �������

31�
Grande panchetto, Veneto, metà sec. 
XVIII, in noce intagliato a Tatina scYVa, 
Jascia sagoQata, gaQFe Qosse sY Tiedi a 
Vicciolo, VicoTeVto in seta con dYe cYscini 
a Ticcolo TYnto, lYngL� cQ 1��

€ ������3����

311
Coppia di candelieri, sec. XX, in aVgento, 
JYsto a colonna VastVeQata e scanalata, 
Fase UYadVata, adattati ad elettVicitk, alt� 
cQ 3� (�)

€ 3������

31�
Candeliere, metà sec. XVIII, in legno 
intagliato e doVato a Qecca, JYsto a 
FalaYstVo sY Fase tViangolaVe, alt� cQ ��, 
adattato ad elettVicitk

€ 3������

313
Divano, Emilia, metà sec. XVIII, in noce 
intagliato a Tatina scYVa, sTallieVa sagoQata, 
FVaccioli a Zentaglio, Jascia decoVata da 
QotiZi ½toQoV½, gaQFe Qosse sY Tiedi a 
Vicciolo, VicoTeVto in seta oTeVata giallo�
oVo, lYngL� cQ ���

€ ������3����

31�
Coppia di poltrone, Veneto, metà sec. 
XVIII, in noce ViccaQente intagliato a Tatina 
scYVa, sTallieVa sagoQata soVQontata da 
concLiglia, FVaccioli a gioVno sY sostegni 
Qossi, gaQFe sinYose con ^aQTe JeVine 
stili^^ate, VicoTeVte in ZellYto contVotagliato 
giallo, piccoli restauri (�)

€ �����������

313

31�

31�
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31�
Coppia di comodini, Emilia, inizi sec. XIX, 
in noce e Vadica ½lettati, Tiano VettangolaVe, 
dYe cassetti, alte gaQFe tVoncoTiVaQidali, 
cQ ��\3�\�3, danni (�)

€ ����8��

31�
Tavolo da gioco, Emilia, metà sec. XVIII, 
in noce e Vadica di noce ½lettata in Fos�
so, Tiano sagoQato da aTViVsi a liFVo, Yn 
cassetto nella Jascia, alte gaQFe sinYose 
sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, cLiYso cQ 
8�\��\�3

€ 1����������

319
Scrittoio da centro, Ferrara, metà sec. 
XVIII, in noce e Vadica di noce con al^a�
ta a scaVaFattolo, UYattVo cassetti e Zani a 
gioVno di eToca TosteVioVe, Tiano sagoQa�
to, Yn cassetto nella Jascia, eleganti gaQFe 
sinYose sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, cQ 
1�9\�3\1��, Alcuni restauri

€ �����������

3��
Piccolo cassettone, Emilia seconda metà 
sec. XVIII, in ciliegio e Vadica di oliZo, Tiano 
sagoQato, JVonte FoQFato a dYe cassetti, 
gaQFe sinYose sY Tiedi a ^occolo stili^^ato, 
cQ 11�\�3\81, alcuni danni 

€ 1����������

31�
Testiera, Veneto, metà sec, XVIII, in legno 
intagliato e doVato a QotiZi Vocaille con 
ZolYte Vicadenti lateValQente, VicoTeVta in 
ZellYto giallo, cQ 18�\1��, cadute e danni

€ 1�����1����

318
Bischetto, Emilia, sec. XVII, in noce a 
Tatina Fionda, Tiano VettangolaVe, Yn 
cassetto nella Jascia, gaQFe toVnite a 
FalaYstVo ViYnite da tVaZeVse, Tiedi a dado, 
cQ ��\��\��

€ ����1����

31�

319

3��
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3�1
Servito da caffè, manifattura Ginori, in ToVcellana Fianco oVo 
decoVata a ½oVi TolicVoQi, coQTosta di UYattVo ta^^ine con 
Tiattino, Yna caJJettieVa ed Yn Zassoio, danni (1�)

€ 1������

3��
Credenza a doppio corpo, Emilia, metà sec. XVII, in noce a Tatina 
Fionda, caTTello Qodanato, JVonte a UYattVo sToVtelli decoVati da 
JoVQelle loFate con Qaniglie in FVon^o Qodellate a FYsti classici, 
Fase Qodanata, Tiedi a Qensola, cQ 1�8\��\�1�, alcuni restauri

8�����1�����

3��



3�3
Guantiera, di JoVQa VettangolaVe sagoQata, in VaQe aVgentato, 
Tiano inciso a ZolYte, cQ ��\�3

€ �������

3��
Grande armadio, Modena, prima metà sec. XVIII, in noce intaglia�
to a Tatina scYVa, soVQontato da alta ciQasa a ZolYte contVaTTo�
ste tVa lesene QonYQentali, JVonte a dYe sToVtelli decoVati da Vi�
seVZa sagoQate, Fase Qodanata, Tiedi a Qensola, cQ ���\��\���

€ 1������������

3��





3��

3��

3��

3��

3�8

3��
Bacile in rame, sec. XVIII, di JoVQa oZale 
con anse a ZolYte, cQ ��\33� una brocca 
in peltro, sec. XIX, alt� cQ ��� braciere in 
rame, con anse ad anello, diaQ� cQ ��, ed 
una brocca in rame, alt� cQ 3� (�)

€ ����3��

3��
Lumiera, sec. XIX, in JeVVo FattYto a 
otto FVacci VicYVZi, con Tendenti in ZetVo 
tagliato, diaQ� cQ �� ciVca

€ ����9��

3��
Console, Emilia, inizi sec. XVIII, in noce 
intagliato a Tatina scYVa, Tiano sagoQato 
e intaVsiato, Tiano a giYoco del ½letto, Yn 
cassetto nella Jascia, Tendaglina a ZolYte 
Zegetali, gaQFe toVnite a FalaYstVo ViYnite 
da tVaZeVsa sagoQata e centVata da QotiZo 
Vocaille, cQ 8�\��\89, alcuni restauri

€ ������3����

3�8
Libreria, in stile Seicento, in noce a Tatina 
scYVa intagliato con aTTlica^ioni in legno 
intagliato e doVato, caTTello Qodanato, 
tVe Zani a gioVno inteVcalati da lesene, 
parte inferiore a tre sportelli con formelle 
sagoQate, Fase Qodanata, Tiedi a Qensola, 
cQ ���\�1\�3�

€ 3����������
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3�9
Tavolo, Emilia, metà sec. XVII, in noce a Tatina scYVa, Tiano 
VettangolaVe con Fecco di ciZetta, Yn cassetto nella Jascia, gaQFe 
toVnite a FalaYstVo ViYnite da tVaZeVse a  VoccLetto, Tiedi a dado, 
cQ 1�8\��\�3, piccoli danni

€ 3����������

33�
Credenzino, Italia centrale, sec. XVII, in noce intagliato a Tatina 
scYVa, Tiano VettangolaVe con gocciolatoio, Yn cassetto decoVato 
da tValcio Zegetale, Yno sToVtello sottostante tVa lesene stili^^ate, 
Fase Qodanata, Tiedi a Qensola, cQ ��\�9\81

€ ����8��

331
Scatola da lavoro, Veneto, di JoVQa sagoQata, in legno decoVato a 
lacca ToZeVa, cQ 3�^�3\1�, alcuni danni e restauri

€ ����3��

33�
Sei poltrone, Emilia, metà sec. XVIII, in noce intagliato a Tatina 
scYVa, sTallieVa centVata da QotiZo Vocaille con gLiande, FVaccioli a 
gioVno con estVeQitk a Vicciolo sY sostegni Qossi, Jascia sagoQata, 
gaQFe sinYose, Tiedi a ^occolo stili^^ato, VicoTeVte in tessYto 
aVa^^o, piccoli restauri (�)

€ 8�����1�����

3�9 331

33�
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333
Scuola genovese, sec. XVII
VOLTO MULIEBRE
olio sY tela, cQ 31\�3,�
Vidotto ai QaVgini

€ 1�����1����

33�
Scuola emiliana, sec. XVII
DAVIDE CON LA TESTA DI GOLIA
olio sY tela, cQ 8�\��,�

€ ������3����

33�

333
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33�
Scuola Italia settentrionale, sec. XVIII
RITRATTO DI SIGISMONDO BRUMANI CAUZZI
RITRATTO DI MARGHERITA BRUMANI GADI CAUZZI
coTTia di diTinti ad olio sY tela oZale, cQ 89\�� ciascYno
al recto iscritto OMNUS COMES SIGISMUNDUS BRUMANI 
CAUZZI OBYT MEDIOLANI DIE XXIIII IVNY 1778 ANORUM 67
al recto iscritto OMNA MARCHIONISSA MARGARITA BRU-
MANI GADI CAUZZI OBYT PLACENTIAE DIE XIIII IANUARY 
1783 ANORUM 80 (�)

€ 1�8��������

33�

33�
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33�
'IVGLME�HM�7EPZEXSV�6SWE��½RI�WIG��<:--
137Ç *% 7'%896-6) 0́%'59% (%00% 63''-%
LA RACCOLTA DELLA MANNA
coTTia di diTinti ad olio sY tela, cQ 1�8\18�,� ciascYno
(�)

€ 9�����1�����
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33�
7IKYEGI�HM�4MIV�*VERGIWGS�'MXXEHMRM��½RI�WIG��<:--�MRM^M�<:---
2%896% 1368% '32 :%73 (- *-36-, *6988% ) 7')23+6%*-% %6',-8)8832-'% 79003 7*32(3
2%896% 1368% '32 :%73 (- *-36-, '%+230-23 ) 7*32(3 %6',-8)8832-'3
coTTia di diTinti ad olio sY tela, cQ 9�\1�1 ciascYno 
(�) 

€ 9�����1�����
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338
7IKYEGI�HM�+MSZERRM�+LMWSP½��½RI�WIG��<:--�MRM^M�<:---
4%)7%++-3 '32 63:-2) '0%77-',) ) *-+96)
PAESAGGIO CON ARTISTA CHE RITRAE ROVINE CLASSICHE 
E VIANDANTI
coTTia di diTinti ad olio sY tela, cQ ��\98,� ciascYno
sYl VetVo del telaio iscVi^ione a FistVo '� '� 0� VelatiZa alla 
TVoZenien^a
(�)

Provenienza� gik colle^ione conte 0olli 'eVFelli, *aFViano

€ �����������

339
4MXXSVI�½EQQMRKS��½RI�WIG��<:--�MRM^M�<:---
4%)7%++-3 *09:-%0) '32 '%''-%836-
olio sY tela, cQ �9,�\11�,�

Il dipinto presenta alcuni elementi stilistici che si avvicinano alla 
TittYVa di 'oVnelis de ;ael (%nZeVsa 1�9��6oQa 1���)

€ 1������1�����

338

338
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3��

3�1
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3��
Scuola veneta, sec. XVIII
PAESAGGIO CAMPESTRE CON BACCO EBBRO E CONTA�
DINI
olio sY tela, cQ ��,�\8�

€ 1����������

3�1
Scuola Italia settentrionale, sec. XVIII
CASOLARE CON CONTADINI E ANIMALI
olio sY tela, cQ �8\8�

€ 1����������

3��
7GYSPE�ZIRIXE��½RI�WIG��<:---�MRM^M�<-<
4%)7%++-3 *09:-%0) '32 :-%2(%28)
olio sY tela, cQ �1,�\91

€ 1�����1�8��

3��
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3�3
Maniera della pittura veneta del Settecento 
VEDUTA DI PORTO CON IL MARE IN TEMPESTA 
4%)7%++-3 '%14)786) '32 4%7836)00- ) %61)28- 790 *-91) 
4%)7%++-3 '%14)786) '32 8366)28), '328%(-2- ) &36+3 79003 7*32(3
VEDUTA DI PORTO CON VELIERI E MERCANTI 
UYattVo diTinti ad olio sY tela, cQ 3�\��,�� cQ 3�\��,� 
al Vecto siglati 
(�)

€ 1�����1�8��

3��
Maniera di Michele Marieschi 
VEDUTA DEL CANAL GRANDE 
olio sY taZola, cQ �9\�� 

€ 8���1���� 3�3

3�3
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3�3

3��
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DALLA COLLEZIONE CARLO FRUTTERO

5Yando Qio TadVe e *Vanco 0Ycentini negli anni ³�� laZoVaZano insieQe TeV la 'asa )ditVice 
)inaYdi di 8oVino, eVano dYe gioZani tVadYttoVi TeVenneQente in Folletta� %l teQTo i coQTensi 
TeV le tVadY^ioni eVano Qolto Fassi e nonostante tVadYcesseVo classici coQe 7teZenson, 
7alingeV, &ecOett, &oVges, i dYe JaticaZano a sFaVcaVe il lYnaVio�
)Vano entVaQFi sTosati ed entVaQFi ceVcaZano di aVVedaVe le loVo case sTendendo Toco 
sen^a TeV{ VinYnciaVe al ±Fello²� 
0Ycentini eVa Yn aTTassionato d´aVte e anticLitk e sTesso coinZolgeZa TaTk nelle sYe 
scoVViFande tVa FottegLe  di VigattieVi, QeVcatini di Taese, antiUYaVi sconosciYti delle caQTagne 
francesi o piemontesi.
'osv anno doTo anno, VisTaVQio doTo VisTaVQio, i dYe ½niVono con l´acUYistaVe UYadVi, 
oggetti e QoFili cLe nel teQTo costitYiVono l´aVVedaQento delle loVo aFita^ioni a 8oVino, in 
caQTagna, al QaVe�
(oTo la QoVte di TaTk, il 1� gennaio scoVso, Qia soVella ed io aFFiaQo doZYto sQontaVe 
la casa di Torino e ci siamo rese immediatamente conto che non avremmo potuto 
tenere tutto.
*edeVica ZiZe a 4aVigi oVQai da Zent´anni e il sYo aTTaVtaQento non TY{ Ti� conteneVe coQ{, 
aVQadi, angolieVe� -o inZece ZiZo tVa 0ondVa e 6occaQaVe e coQe si sa le case al QaVe non 
sono il lYogo Ti� adatto TeV QoFili d´eToca� 
'osv doTo lYngLe e Tenose Vi¾essioni aFFiaQo deciso di QetteVe all´asta alcYni Te^^i cLe 
altViQenti saVeFFeVo ViQasti seTolti in Yn Qaga^^ino TeV anni, JoVse TeV seQTVe� 1oFili, UYadVi, 
oggetti cLe ci Lanno accoQTagnate TeV tYtta la nostVa Zita e da cYi non r Jacile seTaVaVsi�
-l coQ{ intaVsiato della caQeVa dei nostVi genitoVi, in cYi TaTk teneZa le caQicie, le sciaVTe di 
lana, seta, cotone cLe sTesso io gli VYFaZo� il cassettone siciliano diTinto cLe conteneZa tYtti i 
sYoi taccYini scVitti a Qano, le ZeccLie JotogVa½e in Fianco e neVo di UYando eVa Ticcolo, del 
QatViQonio, o delle TVesenta^ioni dei sYoi VoQan^i in giVo TeV l´)YVoTa insieQe a *Vanco� la 
consolle sY cYi sisteQaZa l´iQQancaFile QaccLina da scViZeVe 3liZetti�:alentine Vossa, con cYi 
La scVitto centinaia e centinaia di Tagine dei sYoi VoQan^i�
) ancoVa i UYadVi coQe il 4qcLeY\, cLe insieQe a *Vanco aZeZa scoZato da Yn antiUYaVio 
JVancese e cLe TeV Yn ceVto nYQeVo di anni aZeZa aTTeso in Yn angolo Yn To  ́nascosto 
TeV Zia del soggetto ±scaFVoso² cLe noi, all´eToca FaQFine, non doZeZaQo aZeVe tVoTTo 
sotto gli occLi�
- Ticcoli acUYeVelli di :ene^ia, acUYistati TVoTVio in UYella cittk da lYi tanto aQata, TVotagonista 
del VoQan^o L’amante senza fissa dimora, o il ciYcLino di 4ali^^i cLe, ci diceZa seQTVe, in Vealtk 
rappresentava Pinocchio nel Paese dei Balocchi.
-nsoQQa ognYno dei Te^^i contenYti in UYesto catalogo La Yna sYa stoVia e non r stato 
Jacile TeV noi decideVe di seTaVaVcene� 1a aFFiaQo ancLe Tensato cLe r l´Ynico Qodo TeV 
JaV ViZiZeVe UYesti oggetti e TeVQetteVe a nostVo TadVe di lasciaVe Yna Ticcola tVaccia di sq 
nelle  ±Zite degli altVi²� 
4VoTVio TeV UYesto aFFiaQo ancLe ZolYto inclYdeVe UYalcosa di ZeVaQente sYo, legato alla 
sYa TVoJessione, alla sYa aVte� 
-l taccYino sY cYi La scVitto alcYni FVani di Mutandine di Chiffon e La linea di minor resistenza, 
Yna Vi¾essione Toetica sYlla Zita, TYFFlicata TostYQa da +allYcci� 
Un numero di Urania, la collana di Jantascien^a cLe La ±sdoganato² il geneVe in -talia� 
Un numero de Il Mago, ViZista di JYQetti oVQai intVoZaFile cLe TaTk e *Vanco Lanno 
JoVteQente ZolYto e cYVato, in cYi ci sono stVisce coQe Mafalda (5Yino) e .acoZitti,  all´eToca 
TVessocLq sconosciYti, in segYito diZentati dei ZeVi e TVoTVi cYlt TeV gli aTTassionati�  
) natYValQente Yna coTia  della TViQa edi^ione della Donna della domenica. 
%ZVeQQo TotYto sceglieVe coQe sede dell´asta 8oVino o 1ilano, Qa *iVen^e La Yn signi½cato 
sTeciale� gli YltiQi anni di TaTk sono stati UYi in 8oscana, nel cYoVe della 1aVeQQa, TVotagonista 
di dYe VoQan^i� Il Palio delle Contrade Morte e Enigma in luogo di mare e di Yn Vacconto lYngo, 
Ti trovo un po’ pallida. 
) la 1aVeQQa lo La aZZolto in Yn aFFVaccio VassicYVante cLe gli La TeVQesso di sTegneVsi 
seVenaQente, iQQeVso nei coloVi, TVoJYQi, VYQoVi di UYesta inegYagliaFile teVVa� non 
ToteZaQo non VendeVle oQaggio�
'i aYgYViaQo cLe tVa coloVo cLe sJoglieVanno UYesto catalogo ci siano degli aTTassionati del 
laZoVo di nostVo TadVe cLe si TVendano cYVa nel teQTo degli oggetti cLe lYi La aQato�

+Va^ie a tYtti Zoi�

1aVia 'aVla *VYtteVo    
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3���1
a) 'LaVles )�1aine, 7en^a tVaccia, 9Vania, 19 lYglio 19��
F) -0 1%+3, la ViZista dei JYQetti e dell´YQoVisQo, %nno 11 n�11
c) *VYtteVo 
 0Ycentini, 0a donna della doQenica, 'Yneo 19��
d) 'aVlo *VYtteVo, ecoFlocco aYtogVaJo con ZaVi testi tVa cYi FVani di
1Ytandine di cLiJJon e 0a linea di QinoV Vesisten^a
(�)

€ 1�����1����
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3��
No Lot

3��
'STTME�HM�GERHIPMIVM��½RI�WIG��<-<, in FVon^o e FVon^o doVato 
laZoVato a TYtti sY Joglie, alt� cQ �8 (�)

€ ����8��

3��
Scuola del sec. XIX, 8esta di JanciYllo, in FVon^o, alt� cQ 1�, sY Fase 
in QaVQo, alt� cQ 1�

€ 3������

3��

3��
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3�8
Cassettone, Piemonte, metà sec. XVIII, in radica di noce 
ViccaQente intaVsiata in Fosso, Tiano sagoQato decoVato da 
coQTosi^ione ¾oVeale, JVonte Qosso a UYattVo cassetti, gaQFe a 
ZolYte, cQ 131\��\1�1, lievi danni

€ �����������

3�8
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3�9
Grande specchiera, Venezia, metà secolo XVIII, in stile rococò 
in legno intagliato e doVato centVata da VitVatto di gentildonna, 
scYola Zeneta, sec� <:---, ad olio sY tela, cQ 19�\13�, specchi 
sostituiti ed alcuni danni

€ �����������

3�9
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3��
Cassettone, Sicilia, metà sec. XVIII, in legno laccato e diTinto con 
coQTosi^ione ¾oVeale e Zolatili, Tiano sagoQato a ½nto QaVQo, 
JVonte Qosso a dYe cassetti, Tendaglina sagoQata, cQ 13�\��\9�, 
riprese alla pittura e restauri 

€ ������8����

3��
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3�1
Cassettone, Lombardia, prima metà sec. XIX, impiallicciato in 
Fois de Vose,Fois de Ziolette ed altVe essen^e esoticLe, Tiano 
sagoQato  in noce non TeVtinente, JVonte e ½ancLi Qossi e 
FoQFati decoVati da QotiZo a tVeillage e centVati da ViseVZe 
sagoQate caQTite da coQTosi^ioni ¾oVeali, Tendaglina sagoQata 
JVontale e lateVale, gaQFe a sciaFola, cQ 1��\�3\93

€ 1������1�����
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3��
Coppia di angoliere, sec. XIX, a doTTio coVTo in legno diTinto 
a cineseVie nei toni del ZeVde e dell´oVo, TaVte sYTeVioVe ad Yno 
sToVtello a ZetVo e TaVete inJeVioVe con sToVtello, cQ 3�\3�\���, 
parte inferiore di epoca successiva (�) 

€ 3����������

3�3
Armadio, Piemonte, metà sec. XVIII, in  legno diTinto a ½nto 
QaVQo, caTTello sagoQato, JVonte a dYe sToVtelli, Fase Qodanata, 
cQ 1��\��\���, pittura di epoca posteriore

€ 1�����1����
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3��
Orologio, secolo XIX, cassa in legno eFani^^ato ed intaVsiato in 
legni  ZaVi, UYadVante ½VQato 6oFeVt, coQTleto di Qensola, alt� 
cQ 9�, alcuni danni e meccanismo da riparare

€ 1�����1����

3��
No Lot

3��
5YEXXSVHMGM� TMEXXM�� *VERGME�� WIG�� <-<� 
in teVVaglia decoVati in QonocVoQo a 
soggetti stoVici e Taesaggi, diaQ� cQ �1, 
alcuni danni (1�)

€ �������

3��
Armadio, Piemonte, inizi sec. XVIII, in 
noce scolTito, caTTello sagoQato, JVonte 
a dYe sToVtelli con JoVQelle loFate, 
Fase Qodanata sY Tiedi a  ciTolla, cQ 
1��\��\��� 

€ ������3����

3��

3��
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3�8
Coppia di vasi, sec. XIX, in porcellana 
Fianca oVo  decoVata a ZolYte e Zolatili, 
FoVdo sagoQato, alt� cQ �� (�)

€ �������

3�9
Cassettone, Italia settentrionale, sec. XIX, 
in noce intaVsiato a nastVino, JVonte a dYe 
cassetti, gaQFe toVnite, cQ 1�3\�3\�8, 
danni e restauri 

€ 1����������

3��
Scuola del sec. XIX, Gentildonna e 
FaQFino in teVVa^^a, QiniatYVa sY aZoVio, 
cQ 1�\1�

€ 3������

3�8

3�9
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3�1
Specchiera, sec. XVIII, in legno intagliato e doVato a Qecca, 
ciQasa a ZolYte con tValci ¾oVeali Vicadenti lYngo i ½ancLi, cQ 
1��\89, mancanze e danni 

€ 1����������

3��
:IRXEKPMS�� ½RI� WIG�� <:---� steccLe in aZoVio e Tagina in caVta 
TittYVata, in coVnice� piccolo ventaglio con stecche in madreperla 
e Tagina in caVta TittYVata ed altro piccolo ventaglio con stecche 
in taVtaVYga e Tagina in tYlle neVo e Taillets oVo (3)

€ �������

3��

3��

3�1
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3�3
Due placchette, Francia,  inizi sec. XIX, incisore Du Vivier, in 
VaQe aVgentato VaJ½gYVanti VisTettiZaQente 0Yigi <: ed )nVico -:, 
diaQ� cQ �,3, entVo coVnici in  legno eFani^^ato (�)

€ 3������

3��
Eugenio Maccagnani 
(0ecce 18���6oQa 193�)
AMANTI
teVVacotta, alt� cQ ��
½VQato

€ 8���1����

3��
Pavone, Germania, sec. XIX, in aVgento� scatola, di forma circolare 
in aVgento cesellato a QotiZi oVientali ed un porta sigarette, in 
aVgento steVling con coTeVcLio decoVato da odalisca, coQTlessiZi 
g 11�� (3)

€ �������

3��

3�3

3��
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3��
Eugenio Maccagnani
(0ecce 18���6oQa 193�)
BACCANTE
teVVacotta, alt� 3�, sY Fase di legno cQ 1�
½VQato e datato 6oQa 188�

€ 1����������

3��
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3��
Luca di Leida
(0eida 1�9��1�33)
(%:-( 7932% 0́%64% 4)6 7%90
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ ��,�\18
Vi½lata ai QaVgini

€ �������

3�8
Luigi Guidotti
(&ologna 1��1�18�� ciVca)
*-+96% *)11-2-0)
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ �8\�1,�3
iscVitta ±(o� 'i�'V� -n, et 4i², ±0Yigi +Yidotti JoVQa in &ologna²

€ 1���3��

3�9
Marco Dente
(6aZenna 1�93�6oQa 1���)
7%'6% *%1-+0-% '32 7%2 +-3:%22-23
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ ��,�\��,�
QonogVaQQata 76 e iscVitto ±%nt� 7al� )\c�²
a ½lo QaVgine

€ 1���3��

3�8

3�� 3�9
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3��
Giovanni Volpato
(&assano del +VaTTa 1�3��6oQa 18�3)
LA MENSA DEI POVERELLI
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ 3�\��
da Yn diTinto di (oQenico 1aggiotto

€ 3������

3�1
7GYSPE�½EQQMRKE��WIG��<:---
ARMORUM NULLA VI CONTERIT ORA LEONIS 
:-'836 )8 )< 09'8% *368-7 %&-8 (9&0%
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ �1\�8,�
Vi½lata ai QaVgini

€ 1���3��

3��
Pietro Testa detto il Lucchesino
(0Ycca 1�11�6oQa 1���)
MORTE DI CATONE
incisione sY caVta ZeVgellata, cQ �8\�1,�
Vi½lata ai QaVgini
½VQato ±4� 8esta² e datato 1��8

€ 1������

3�1

3��

3��
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3�3
Attribuito a Laurent Pecheux
(1��9 ¯ 18�1)
VENERE E MARTE
olio sY laZagna, cQ ��\��

€ �����������

3��
a) 7cYola 4ieQontese, sec� <-<
'344-% (- 4%)7%++- '32 *-+96)
Qatita sY caVta, cQ 11\18 ciascYno
F) attViFYito a +ioZanni *attoVi
STUDIO DI CAVALLO
Qatita sY caVta, cQ 8\13
iscVitto� esegYv +� *attoVi, +ioZanni 1alesci
c) 8Ve staQTe ed Yn´incisione soggetti ZaVi e QisYVe ZaVie
(�)

€ 1������

3�3
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3��
Scuola olandese, sec. XIX
PROCESSIONE DI SPOSI
olio sY tela, cQ ��\��

€ ����� �3����

3��
Scuola del sec. XIX
6-86%883 (- +)28-09313� 6-86%883 (- +)28-0(322%
acUYeVelli sY caVta, cQ ��\�� ciascYno (�)
+� +YglielQi 
RITRATTO DI GENTILDONNA
Qatita sY caVta, cQ ��\1�
(3)

€ 1������

3��
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3��
Attribuito a Salvatore Fergola
STRADA DELLE TOMBE
Qatita sY caVta, cQ ��\�9
Iscritto: stVada delle toQFe

€ ����3��

3�8
No Lot

3�9
Scuola emiliana, sec. XIX 
CASTELLO ESTENSE, *)66%6%
tecnica Qista sY caVta, cQ 1�\18

€ �������

38�
Scuola emiliana, sec. XIX
'%88)(6%0) (- 7%2 +-36+-3, 
*)66%6%
tecnica Qista sY caVta, cQ 1�\1�

€ �������

3��

38�

3�9
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381
+MSZER�&EXXMWXE�5YEHVSRI
(1ondoZv 'Yneo 18�� � 8oVino 1898) 
TESTA DI BRACCO
olio sY taZola, diaQ� cQ 13

€ 1�8��������

38�
Scuola italiana del sec. XIX
CONTADINE AL POZZO
olio sY caVta, cQ ��\��

€ ����9��

383
Carlo Terzolo
(-ncisa &elFo, %lessandVia 19�� � 8oVino 19��)
TAVOLINI AL BAR
acUYeVello sY caVta, cQ 1�\1�
½VQato e datato 19�9

€ 1���1��

381

38�
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38�
Antonio Fontanesi
(6eggio )Qilia 1818 � 8oVino 188�
CAMPAGNA CON CASOLARE E CONTADINI
acUYeVello sY caVta, cQ ��\31
½VQato e iscVitto ±3TeVa di *ontanesi TeV dicLiaVa^ione di 1� 
'aldeVini²

€ 1����������

38�
Antonio Fontanesi
(6eggio )Qilia 1818 � 8oVino 188�)
NOVEMBRE
Qatita sY caVta, cQ 13\19
½VQato 

€ 1�����1�8��

7i tVatta di Yno degli stYdi TVeTaVatoVi TeV il diTinto oQoniQo con�
seVZato alla 'iZica +alleVia d´%Vte 1odeVna di 8oVino (inZ� 4�19��)

38�

38�
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38�
Scuola italiana, sec. XIX
PAESAGGIO CON VIANDANTI
acUYeVello sY caVta, cQ 1�\�3
-scVitto� 8igLine

€ �������

38�
Scuola italiana, sec. XIX
NATURA MORTA CON TAZZINA E 
TEIERA
olio sY taZoletta, cQ 19\3�
½VQato e datato %� *oVetti 188�

€ ����9��

388
Giacomo Gandi (Cuneo 1846-1938)
DAMA SEDUTA
acUYeVello sY caVta, cQ �3\18
½VQato e datato 18��

€ 3������

38�

388

38�
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389
Gaetano Chierici
(6eggio )Qilia 1838 � 19��)
0% *%:36-8%
olio sY tela, cQ �9\39
½VQato

&iFliogVa½a� +alleVia 7coTinicL Zendita 
colle^ione +allina, 1ilano 2oZeQFVe 
1931, n� 1��, 8%:� <---

€ �������������
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39�
Raffaello Sorbi
(*iVen^e 18�� � 1931)
PAESAGGIO INNEVATO
olio sY taZoletta, cQ �\�,�
½VQato

€ ����8��

391
Filippo Palizzi
(:asto 1818 � 2aToli 1899)
CIUCHINO
olio sY Tiatto, diaQ� cQ 18
½VQato e datato

€ 1����������

39�

391

39�
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39�
Antonio Mancini
(6oQa 18�� � 193�)
CONTADINELLA
Tastelli sY caVta, cQ 3�\��,�
½VQato

€ 1����������

393
Pietro Fragiacomo
(8Vieste 18�� � :ene^ia 19��)
LAGUNA DI VENEZIA
olio sY tela, cQ �1\�1
½VQato

€ 18�����������

39�
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Condizioni Generali di Vendita

1.  Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l è incarica-
ta a vendere gli oggetti affidati in nome 
e per conto dei mandanti, come da atti 
registrati all’Ufficio I.V.A. di Fi ren ze. Gli 
effetti della vendita influiscono diretta-
mente sul Venditore e sul Com pratore, 
senza assunzione di altra responsabilità 
da parte di Pandolfini CASA D’ASTE 
oltre a quelle derivanti dal mandato ri-
cevuto.

2.  L’acquirente corrisponderà un corri-
spettivo d’asta, per ciascun lotto, pari al 
25% sul prezzo di aggiudicazione fino a 
€ 100.000 ed al 22% sulla cifra ecce-
dente, comprensivo di I.V.A. ed oneri 
fiscali (per casi particolari e maggiori 
informazioni sulle commissioni vedi 
“CORRISPETTIVO D’ASTA ed I.V.A.” 
nell’apposita sezione in catalogo).

3.  Le vendite si effettuano al maggior offe-
rente e si intendono per contanti. Non 
sono accettate trasferimenti a terzi dei 
lotti già aggiudicati. 

 Pandolfini CASA D’ASTE riterrà unica-
mente responsabile del pagamento l’ag-
giudicatario. Pertanto la partecipazione 
all’asta in nome e per conto di terzi do-
vrà essere preventivamente comunicata.

4.  Le valutazioni in catalogo sono pura-
mente indicative ed espresse in Euro. 
Per le vendite di natura giudiziaria la 
valutazione potrà essere preceduta da 
indicazioni quali p.b (Prezzo base, ossia 
prezzo minimo imposto) o, m.o. (mag-
gior offerente, ossia lotto vendibile al 
maggior offerente, senza prezzo minimo 
di partenza). Le descri zioni riportate 
rappresentano un’opinione e sono pu-
ramente indicative e non implicano per-
tanto alcuna responsabilità da parte di 
Pan dol fini CASA D’ASTE. 

5.  Eventuali contestazioni dovranno essere 
inoltrate in forma scritta entro 10 gg e 
se ritenute valide comporteranno uni-
camente il rimborso della cifra pagata 
senza alcun’altra pretesa.

6.  L’asta sarà preceduta da una esposizio-
ne, durante la quale il Direttore della 
vendita sarà a disposizione per ogni 
chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di 
far esaminare lo stato di conservazione 
e la qualità degli oggetti, nonché chiarire 
eventuali errori ed inesattezze riporta-
te in catalogo. Tutti gli oggetti vengono 
venduti “come visti”.

6.  Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l. può 
accettare commissioni d’acquisto (of-
ferte scritte e telefoniche) dei lotti in 
vendita su preciso mandato, per quanti 
non potranno essere presenti alla ven-
dita. I lotti saranno sempre acquistati 
al prezzo più conveniente consentito 
da altre offerte sugli stessi lotti, e dal-
le riserve registrate. Pandolfini CASA 
D’ASTE S.r.l. non si ritiene responsabile, 
pur adoperandosi con massimo scru-
polo, per eventuali errori in cui doves-
se incorrere nell’esecuzione di offerte 
(scritte o telefoniche).

Nel compilare l’apposito modulo, l’offerente 
è pregato di controllare accuratamente 
i numeri dei lotti, le descrizioni e le cifre 
indicate. Non saranno accettate manda-
ti di acquisto con offerte illimitate. La ri-
chiesta di partecipazione telefonica sarà 
accettata solo se formulata per iscritto 
prima della vendita. Nel caso di due 
offerte scritte identiche per lo stesso 
lotto, prevarrà quella ricevuta per prima.

7.  Durante l’asta il Banditore ha la facoltà 
di riunire o separare i lotti.

8.  lotti sono aggiudicati dal Diret tore della 
vendita; in caso di contestazioni, il lotto 
disputato viene rimesso all’incanto nella 
seduta stessa sulla base dell’ultima offer-
ta raccolta.

 L’offerta effettuata in sala prevale sem-
pre sulle commissioni d’acquisto di cui al 
n.6.

9.  Il pagamento totale del prezzo di aggiu-
dicazione dei diritti d’asta potrà essere 
immediatamente preteso da Pandolfini 
CASA D’ASTE S.r.l.; in ogni caso lo stes-
so dovrà essere effettuato entro il giorno 
successivo alla vendita.

10.  I lotti acquistati e pagati devono essere 
immediatamente ritirati. In caso contra-
rio spetteranno tutti i diritti di custodia 
a Pandolfini CASA D’ASTE che sarà 
esonerata da qualsiasi responsabilità in 
relazione alla custodia e all’eventuale 
deterioramento degli oggetti. Il costo 
settimanale di magazzinaggio ammonte-
rà a € 26.

11.  Gli acquirenti sono tenuti all’osservanza 
di tutte le disposizioni legislative e re-
golamenti in vigore rela tivamente agli 
oggetti sottoposti a notifica, con parti-
colare riferimento alla Legge n. 1089 del 
1 giugno 1939. L’espor ta zio ne di oggetti 
è regolata dalla suddetta normativa e 

dalle leggi doganali e tributarie in vigore. 
 Pandolfini CASA D’ASTE declina ogni 

responsabilità nei confronti degli acqui-
renti in ordine ad eventuali restrizioni 
all’esportazione dei lotti aggiudicati. 

 L’aggiudicatario non potrà, in caso di 
esercizio del diritto di prelazione da 
parte dello Stato, pretendere da Pan-
dolfini CASA D’ASTE o dal Ven ditore 
alcun rimborso od indennizzo.

12.  Il Decreto Legislativo del 22 gennaio 
2004 disciplina l’esportazione dei Beni 
Culturali al di fuori del territorio della 
Repubblica Italiana, mentre l’esportazio-
ne al di fuori della Comunità Eu ro pea  
è altresì assoggettata alla disciplina pre-
vista dal Regolamento CEE n. 3911/92 
del 9 dicembre 1992, come modificato 
dal Regolamento CEE n.2469/96 del 16 
dicembre 1996 e dal Regolamento CEE 
n. 974/01 del 14 maggio 2001. 

 Pandolfini Casa d’Aste S.r.l. non rispon-
de del rilascio dei relativi permessi 
previsti né può garantirne il rilascio. La 
mancata concessione  delle suddette 
autorizzazioni non possono giustificare  
l’annullamento dell’acquisto né il man-
cato pagamento.

13.  Le presenti Condizioni di Vendita ven-
gono accettate automaticamente da 
quanti concorrono all’asta. Per tutte le 
contestazioni è stabilita la competenza 
del Foro di Firenze.



L’Asta

Le aste sono aperte al pubblico e senza al-
cun obbligo di acquisto.
I lotti sono solitamente venduti in ordine 
numerico progressivo come riportati in ca-
talogo.
II ritmo di vendita è indicativamente di 90-
100 lotti l’ora ma può variare a seconda del-
la natura degli oggetti.

Offerte scritte e telefoniche
Nel caso non sia possibile presenziare all’a-
sta.
Pandolfini CASA D’ASTE potrà concorrere 
per Vostro conto all’acquisto dei lotti.
Per accedere a questo servizio, del tutto 
gratuito, dovrete inoltrare l’apposito mo-
dulo che troverete in fondo al catalogo o 
presso i ns. uffici con allegato la fotocopia 
di un documento d’identità. I lotti saranno 
eventualmente acquistati al minor prezzo 
reso possibile dalle altre offerte in sala. In 
caso di offerte dello stesso importo sullo 
stesso lotto, avrà precedenza quella ricevuta 
per prima.

Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l. offre inoltre 
ai propri clienti la possibilità di essere con-
tattati telefonicamente durante l’asta per 
concorrere all’acquisto dei lotti proposti. 
Sarà sufficiente inoltrare richiesta scritta 
che dovrà pervenire entro le ore 12:00 del 
giorno di vendita. Detto servizio sarà garan-
tito nei limiti della disposizione delle linee al 
momento ed in ordine di ricevimento delle 
richieste.
Per quanto detto si consiglia di segnalare co-
munque un’offerta che ci consentirà di agire 
per Vostro conto esclusivamente nel caso in 
cui fosse impossibile contattarvi.

Rilanci
Il prezzo di partenza è solitamente inferio-
re alla stima indicata in catalogo ed i rilanci 
sono indicativamente pari al 10% dell’ultima 
battuta.
In ogni caso il Banditore potrà variare i rilan-
ci nel corso dell’asta.

Pagamenti
Il pagamento dei lotti dovrà essere effettua-
to, in €, entro il giorno successivo alla vendi-
ta, con una delle seguenti forme:

- contanti

- assegno circolare non trasferibile 
  intestato a:
  Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l.

- bonifico bancario presso: 
  BANCA MONTE DEI PASCHI DI SIENA
  FILIALE 1874
  Sede di Firenze: Via del Corso, 6 
 Codice IBAN:
 IT 25 D 01030 02827 000006496795

- assegno bancario previo accordo
 con la Direzione amministrativa.

Ritiro dei lotti
I lotti pagati nei tempi e modi sopra ripor-
tati dovranno, salvo accordi contrari, essere 
immediatamente ritirati.
Su precise indicazioni scritte da parte 
dell’acquirente Pandolfini CASA D’ASTE 
S.r.l. potrà, a spese e rischio dello stesso, cu-
rare i servizi d’imballaggio e trasporto.

Per altre informazioni si rimanda alle 
Condizioni Generali di Vendita.

Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l. agi-
sce per conto dei venditori in virtù 
di un mandato con rappresentan-
za e pertanto non si sostituisce ai 
terzi nei rapporti contabili.
I lotti venduti da Soggetti I.V.A. 
saranno fatturati da quest’ultimi 
agli acquirenti.
La ns. fattura, pur riportando per 
quietanza gli importi relativi ad 
aggiudicazione ed I.V.A., è costi-
tuita unicamente dalla parte ap-
positamente evidenziata.



Corrispettivo d’Asta e I.V.A.

Fino a € 100.000

25%

46%

13,89%

31,89%

40,36%

Lotti affidati da privati

Lotti affidati da Soggetti I.V.A. contrassegnati con (*)

Procedure Giudiziare non Soggette ad I.V.A. (n)

Procedure Giudiziare Soggette ad I.V.A. (•)
Procedure di Riscossione Coattiva (#)

22%

43%

13,89%

31,89%

40,36%

su eccedenza

Catalogo
Le stime in catalogo sono espresse in Euro (€).
Dette valutazioni, puramente indicative, si basano sui prezzo medio di mercato di opere comparabili, nonché sullo stato di conservazione e 
sulle qualità dell’oggetto stesso.
Ogni asserzione relativa all’autore, attribuzione dell’opera, data, origine, provenienza e condizioni costituisce un’opinione e non un dato di fatto.

Si precisano di seguito per le attribuzioni:

ANDREA DEL SARTO: a nostro parere opera dell’artista.

ATTRIBUTO AD ANDREA DEL SARTO: è nostra opinione 
che l’opera sia stata eseguita dall’artista, ma con un certo grado 
d’incertezza.

BOTTEGA DI ANDREA DEL SARTO: opera eseguita da mano 
sconosciuta ma nell’ambito della bottega dell’artista, realizzata 
o meno sotto la direzione dello stesso.

CERCHIA DI ANDREA DEL SARTO: a ns. parere opera 
eseguita da soggetto non identificato, con connotati associabili 
al suddetto artista. E’ possibile che si tratti di un allievo.

STILE DI …; SEGUACE DI …; opera di un pittore che lavora 
seguendo lo stile dell’artista; può trattarsi di un allievo come di 
altro artista contemporaneo o quasi.

MANIERA DI ANDREA DEL SARTO: opera eseguita nello stile 
dell’artista ma in epoca successiva.

DA ANDREA DEL SARTO: copia di un dipinto conosciuto 
dell’artista.
 
IN STILE …: opera eseguita nello stile indicato ma di epoca 
successiva.

I termini firmato e/o datato e/o i-scritto, significano che quanto 
riportato è di mano dell’artista.

Il termine recante firma e/o data e/o iscrizione significa che, a 
ns. parere, quanto sopra sembra aggiunto successivamente o 
da altra mano.

Le dimensioni dei dipinti indicano prima l’altezza e poi la base.

I dipinti s’intendono incorniciati se non altrimenti specificato.

I lotti contrassegnati da (©) sono in temporanea importazione 
artistica in Italia.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Acquistare da Pandolfini

Corrispettivo d’asta
L’acquirente corrisponderà un corrispettivo 
d’asta calcolato sul prezzo di aggiudicazione di 
ogni lotto come segue: 
20,66% sui primi € 100.000 e 18,18% sulla 
cifra eccedente € 100.000. 

A tale corrispettivo dovrà essere aggiunta 
l’I.V.A. del 21% oltre a quella eventualmente 
dovuta sull’aggiudicazione (vedere di seguito 
paragrafo Imposta Valore Aggiunto).

Imposta Valore Aggiunto
L’I.V.A. dovuta dall’acquirente è pari al: 21% 
sul corrispettivo netto d’asta. Pertanto il 
prezzo finale sarà costituito dalla somma 
dell’aggiudicazione e di una percentuale 

complessiva del 25 % sui primi € 100.000 e 
del 22% sulla cifra eccedente.

Lotti contrassegnati in catalogo
I lotti contrassegnati con (*) sono stati affidati 
da soggetti I.V.A. e pertanto assoggettati ad 
I.V.A. come segue:

21% sul corrispettivo netto d’asta
e
21% sul prezzo di aggiudicazione.

In questo caso sul prezzo di aggiudicazione 
verrà calcolata una percentuale del 46% sui 
primi € 100.000 e del 43% sulla cifra ec-
cedente.

Lotti di procedure giudiziare
Sui lotti di natura giudiziaria (Suc cessione, 
eredità giacenti, procedure fallimentari ecc..) 
verrà applicata una commissione del 9% (ol-
tre ad I.V.A.). 
Se soggetti ad I.V.A. sull’aggiudicazione verrà 
applicata un’aliquota del 21%, se non sog-
getti un’aliquota del 3% a titolo d’imposta 
di registro.
A seconda dei casi la percentuale complessi-
va da applicare sul prezzo di aggiudicazione 
sarà rispettivamente del 31,89%, contrasse-
gnati in catalogo con (•), o del 13,89% se 
contradistinti da (n).



Vendere da Pandolfini

Valutazioni
Presso gli uffici di Pandolfini CASA D’ASTE 
S.r.l. è possibile, su appuntamento, ottenere 
una valutazione gratuita dei Vostri oggetti. 
In alternativa, potrete inviare una fotografia 
corredata di tutte le informazioni utili alla 
valutazione, in base alla quale i ns. esperti 
potranno fornire un valore di stima indica-
tivo.

Mandato per la vendita
Qualora decidiate di affidare gli oggetti per 
la vendita, il personale Pandolfini Vi assisterà 
in tutte le procedure.
Alla consegna degli oggetti Vi verrà rilascia-
to un documento (mandato a vendere) 
contenente la lista degli oggetti, i prezzi di 
riserva, la commissione e gli eventuali costi 
per assicurazione foto e trasporto, nonché 
la probabile data di vendita.
Dovranno essere forniti un documento d’i-
dentità ed il codice fiscale per l’annotazione 
sui registri di P.S. conservati presso gli uffici 
Pandolfini.
Il mandato a vendere è con rappresentanza 
e pertanto Pandolfini CASA D’ASTE S.r.l. 
non si sostituisce al mandante nei rapporti 
con i terzi. I soggètti obbligati all’emissione di 
fattura riceveranno, unitamente al rendicon-
to, elenco dei nominativi degli acquirenti per 
procedere alla fatturazione.

Riserva
Il prezzo di riserva è l’importo minimo (al 
lordo delle commissioni) al quale 
l’oggetto affidato può essere venduto.
Detto importo è strettamente riservato e 
sarà tutelato dal Banditore in sede d’asta. 
Qualora detto prezzo non venga raggiunto, 
il lotto risulterà invenduto.

Commissioni
Sui lotti venduti Pandolfini CASA D’ASTE 
S.r.l. applicherà una commissione del 13% 
(oltre ad I.V.A.) mediante detrazione dal 
ricavato.

Diritto di seguito
Il decreto Legislativo n. 118 del 13 febbraio 
2006 ha introdotto il diritto degli autori di 
opere e di manoscritti, ed ai loro eredi, ad 
un compenso sul prezzo di ogni vendita, suc-
cessiva alla prima, dell’opera originale, il c.d. 
“diritto di seguito”.

Detto compenso è dovuto nel caso il prez-
zo di vendita non sia inferiore ad € 3.000 
ed è così determinato
a) 4% per la parte del prezzo di vendita 

compresa tra € 3.000 ed € 50.000;
b) 3% per la parte del prezzo di vendi-

ta compresa tra € 50.000,01 ed € 
200.000;

c) 1% per la parte del prezzo di ven dita 
compresa tra € 200.000,01 ed € 
350.000;

d) 0,5% per la parte del prezzo di ven dita 
compresa tra € 350.000,01 ed € 
500.000;

e) 0,25% per la parte del prezzo di ven  dita 
superiore ad € 500.000.

Pandolfini Casa d’Aste è tenuta a versare il 
“diritto di seguito” per conto dei venditori alla 
Società italiana degli autori ed editori (SIAE)

Prima dell’asta riceverete un prospetto con 
l’elenco degli oggetti inclusi con i relativi nu-
meri di lotto e le rispettive riserve. Dopo 
l’asta verrà inviato l’elenco di tutti i Vostri 
lotti con il relativo esito.
I lotti invenduti potranno essere ritirati o, 
previo accordo con i ns. esperti, inserite in 
aste successive.

Liquidazione del ricavato
Trascorsi circa 30 giorni dalla data dell’asta, e 
comunque una volta ultimate le operazioni 
d’incasso, provvederemo alla liquidazione, 
dietro emissione di una fattura contenente 
in dettaglio le commissioni e le altre spese 
addebitate.



Impaginazione:
Sansai Zappini
Firenze

Stampa: 
Giunti Industrie Grafiche
Prato

Fotografie: 
IndustrialFoto
Osmannoro (FI)

I nostri esperti sono a vostra disposizione per visionare e valutare opere 
da inserire nel catalogo fino a 60 giorni prima di ogni asta.
Le date possono essere soggette a variazione.

Prossime aste

Agenzia CATANI GAGLIANI - Firenze
Tel. 055.2342717

l’arte di assicurare l’arte

Novembre

Martedì 20 novembre 2012 
Argenti, Orologi e Gioielli

Mercoledi 21 novembre 2012
Arte Orientale e reperti Archeologici



ASSOCIAZIONE NAZIONALE CASE D’ASTE

BLINDARTE CASA D’ASTE
Via Caio Duilio 4d/10 – 80125 Napoli
tel. 081 2395261 – fax 081 5935042 
Internet: www.blindarte.com
e-mail: info@blindarte.com

ARCHAION - BOLAFFI ASTE 
AMBASSADOR
via Cavour 17/F – 10123 Torino
tel. 011 5576300 - fax 011 5620456 
Internet: www.bolaffi.it 
e-mail: aste@bolaffi.it 

CAMBI CASA D’ASTE
Castello Mackenzie – Mura di S. 
Bartolomeo 16c – 16122 Genova
tel. 010 8395029- fax 010 812613 
Internet: www.cambiaste.com 
e-mail: info@cambiaste.com

CAPITOLIUM ART
via Carlo Cattaneo 55 – 25121 Brescia
tel. 030 48400 – fax 030 2054269 
Internet:  www.capitoliumart.it 
e-mail: info@capitoliumart.it

EURANTICO
Loc. Centignano snc – 01039 Vignanello 
VT
tel. 0761 755675 - fax 0761 755676 
Internet: www.eurantico.com 
e-mail:  info@eurantico.com

FARSETTIARTE
viale della Repubblica 
(area Museo Pecci) – 59100 Prato
tel. 0574 572400 - fax 0574 574132
Internet: www.farsettiarte.it
e-mail: info@farsettiarte.it

FIDESARTE ITALIA S.r.l.
via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi) - 
30174 Mestre VE
tel. 041 950354 – fax 041 950539 
Internet: www.fidesarte.com 
e-mail: fidesarte@interfree.it
 
MEETING ART CASA D’ASTE
corso Adda 11 – 13100 Vercelli
tel. 0161 2291 - fax 0161 229327-8 - 
Internet: www.meetingart.it 
e-mail: info@meetingart.it

GALLERIA PACE
Piazza San Marco 1 – 20121 Milano
tel. 02 6590147 – fax 02 6592307 – 
Internet: www.galleriapace.com  e-mail: 
pace@galleriapace.com

GALLERIA PANANTI CASA 
D’ASTE
via Maggio 15 – 50125 Firenze
tel. 055 2741011 – fax 055 2741034 
Internet: www.pananti.com 
e-mail: info@pananti.com

PANDOLFINI CASA D’ASTE
Borgo degli Albizi 26 – 50122 Firenze
tel. 055 2340888-9 - fax 055 244343 
Internet: www.pandolfini.com 
e-mail: pandolfini@pandolfini.it

POLESCHI CASA D’ASTE
Foro Buonaparte 68 – 20121 Milano
tel. 02 89459708 – fax 02 86913367 
Internet: www.poleschicasadaste.com 
e-mail: info@poleschicasadaste.com

PORRO & C. ART CONSULTING
Piazza Sant’Ambrogio 10 – 20123 Milano
tel. 02 72094708 - fax 02 862440 
Internet: www.porroartconsulting.it 
e-mail: info@porroartconsulting.it

SANT’AGOSTINO
corso Tassoni 56 – 10144 Torino
tel. 011 4377770 - fax 011 4377577 
Internet:  www.santagostinoaste.it 
e-mail: info@santagostinoaste.it

STADION CASA D’ASTE
Riva Tommaso Gulli 10/a – 34123 Trieste
tel. 040 311319 - fax 040 311122 Internet:  
www.stadionaste.com 
e-mail: info@stadionaste.com

VON MORENBERG CASA 
D’ASTE
Via Malpaga 11 – 38100 Trento
tel. 0461 263555 - fax 0461 263532 
Internet: www.vonmorenberg.com 
e-mail: info@vonmorenberg.com

A.N.C.A.
Associazione Nazionale delle Case d’Aste

REGOLAMENTO
Articolo 1 
I soci si impegnano a garantire serietà, competenza e 
trasparenza sia a chi affida loro le opere d’arte, sia a 
chi le acquista.

Articolo 2 
Al momento dell’accettazione di opere d’arte da inserire 
in asta i soci si impegnano a compiere tutte le ricerche 
e gli studi necessari, per una corretta comprensione e 
valutazione di queste opere.

Articolo 3 
I soci si impegnano a comunicare ai mandanti con 
la massima chiarezza le condizioni di vendita, in 
particolare l’importo complessivo delle commissioni e 
tutte le spese a cui potrebbero andare incontro.

Articolo 4
I soci si impegnano a curare con la massima precisione 
i cataloghi di vendita, corredando i lotti proposti con 
schede complete e, per i lotti più importanti, con 
riproduzioni fedeli. 

I soci si impegnano a pubblicare le proprie condizioni 
di vendita su tutti i cataloghi.

Articolo 5 
I soci si impegnano a comunicare ai possibili acquirenti 
tutte le informazioni necessarie per meglio giudicare 
e valutare il loro eventuale acquisto e si impegnano a 
fornire loro tutta l’assistenza possibile dopo l’acquisto.
I soci rilasciano, a richiesta dell’acquirente, un certificato 
su fotografia dei lotti acquistati.
I soci si impegnano affinché i dati contenuti nella fattura 
corrispondano esattamente a quanto indicato nel 
catalogo di vendita, salvo correggere gli eventuali refusi 
o errori del catalogo stesso.
I soci si impegnano a rendere pubblici i listini delle 
aggiudicazioni. 

Articolo 6 
I soci si impegnano alla collaborazione con le istituzioni 
pubbliche per la conservazione del patrimonio 
culturale italiano e per la tutela da furti e falsificazioni.

Articolo 7 
I soci si impegnano ad una concorrenza leale, nel pieno 
rispetto delle leggi e dell’etica professionale. Ciascun 
socio, pur operando nel proprio interesse personale 
e secondo i propri metodi di lavoro si impegna a 
salvaguardare gli interessi generali della categoria e a 
difenderne l’onore e la rispettabilità.

Articolo 8
La violazione di quanto stabilito dal presente 
regolamento comporterà per i soci l’applicazione delle 
sanzioni di cui all’art. 20 dello Statuto ANCA.



Presa visione degli oggetti posti in asta alla 
data suindicata, non potendo essere presente alla 
vendita, incarico con la presente la direzione di 
codesta Casa d’Aste di acquistare per mio conto 
e nome i lotti sottodescritti fino alla concorrenza 
della somma a lato precisata oltre i diritti e spese 
di vendita.
Dichiaro inoltre di aver preso nota delle condi-
zioni di vendita di cui al catalogo che  dichiaro 
di aver letto e accettato.
Le offerte dovranno pervenire, presso la Pandolfini 
Casa d’Aste, 24 ore prima della vendita.

Il modulo offerta dovrà essere accompagnato dalla 
fotocopia di un documento d’identità senza la qua-
le l’offerta non sarà accettata.

Le commissioni d’acquisto
potranno essere ricevute 
presso:

Pandolfini Casa d’Aste srl
Borgo degli Albizi, 26
50122 Firenze
Tel. +39 055 2340888-9
Fax +39 055 244343

FirmaData

✃

CATALOGO:

DATA:

Modulo offerte

Firenze, 17 ottobre 2012

Mobili, arredi, oggetti d’arte, dipinti antichi 
e dei secc. XIX-XX

Nome

Indirizzo

Città            C.A.P.

Banca

Agenzia           c/c

Telefono

E-mail

  LOTTO     DESCRIZIONE                  OFFERTA MASSIMA €

Possiamo utilizzare il vostro indirizzo e-mail per corrispondenza/marketing?   
❑ Si ❑ No

Vorremmo mandarvi informazioni riguardo eventi in futuro, se questo vi interessa barrare la casella 
a fianco.  ❑



Viale Gramsci, 69 • Firenze • Tel. 055 20051

www.bancadelvecchio.it



Argenti

Firenze, 20 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: argenti@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Servito di posate, Vienna, sec. XIX, in argento, 
manici decorati da monogramma e festoni, composto 
di duecentoquattordici pezzi,  entro cassa da viaggio 
in rovere (214)



Gioielli

Firenze, 20 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: ilaria.ciatti@pandolfini.it - simonetta.peruzzi@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Spilla, fine sec. XIX, in oro giallo, argento e diamanti 
di taglio vecchio
modellata a fiore con foglie, al centro un brillante di 
taglio vecchio di ct 3 circa, g22



Gioielli

Firenze, 20 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: ilaria.ciatti@pandolfini.it - simonetta.peruzzi@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Paio di orecchini pendenti in oro bianco, diamanti e 
perle naturali 
perle mm 10,25x10,43, h mm 13,80 e mm 
9,94x1081, h mm 13,80, corredate di Certificato 
Gemmologico Cisgem



Arte orientale

Firenze, 21 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: arteorientale@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Scettro Hongmu Ruyi, Cina sec. XIX, in legno con 
tre inserti in giada, cm 51,5



Arte orientale

Firenze, 21 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: arteorientale@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Intaglio Cina sec. XIX, in giada raffigurante frutto con 
bambino attaccato, lung.  cm 12 



Reperti archeologici

Firenze, 21 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: archeologia@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Oinochoe a rotelle in bucchero pesante, Etruria VI 
sec. a. C., con teoria di sfingi gradienti 
alt. cm 28



Reperti archeologici

Firenze, 21 novembre 2012

per informazioni: +39 055 2340888
email: archeologia@pandolfini.it
per abbonamenti e cataloghi: info@pandolfini.it 
www.pandolfini.it

Grande pelike apula a figure rosse, IV sec. a. C. 
con scena di offerta
alt.cm 45




